
II. évfolyam 4. szám 2005. január 29.

A MAJDANI ROCKMÚZEUM HELY-
SZÍNÉT, A LILLAFÜREDI ELHAGYOTT KA-
TONAI BÁZIST, AZ ÚGYNEVEZETT

SZIKLÁT LÁTOGATTA MEG KEDDEN

BENKÕ LÁSZLÓ (OMEGA), BRÓDY

JÁNOS (ILLÉS) ÉS ZORÁN (METRO).
A HÁROM ZENÉSZ TAVALY HATÁRO-
ZOTT ÚGY, HOGY LÉTREHOZZA A

ROCKMÚZEUM KÖZCÉLÚ ALAPÍT-
VÁNYT, MELYNEK CÉLJA, HOGY

MISKOLCON ROCKLEGENDÁK CSAR-
NOKA NÉVEN ÁLLÍTSANAK EMLÉKET A

HAZAI ROCKZENÉNEK. A MUNKA EL-
KEZDÕDÖTT, PUSKÁS PÉTER ÉPÍTÉSZ

MÁR ELKÉSZÍTETTE A MAJDANI MÚ-
ZEUM LÁTVÁNYTERVÉT IS.

Lassan valóra válik egy álom: ha
minden jól megy, hamarosan a lilla-
füredi régi katonai létesítmény ad majd
otthont Magyarország elsõ rockmú-
zeumának. Több oka is van annak,
hogy a három elõadómûvésznek

Miskolcra esett a választása. A leg-
fontosabb ok immár több mint har-
mincéves: Miskolc a rockzene bölcsõ-
je volt már a kezdetekkor, az 1973-
as „magyar Woodstock”-nak is a bor-
sodi megyeszékhely adott otthont, majd
a 2003. évi jubileum után megszüle-
tett a Rocklegendák Fesztiválja is. E
fesztiválon javasolta elõször Fedor
Vilmos alpolgármester, hogy hozzanak
létre egy múzeumot a rockzene re-
likviáinak bemutatására.  Ennek helye
pedig stílusosan a volt katonai bázis,
a Szikla lehetne (a rock angol szó je-
lentése: szikla).
A katonai bázist tavaly a Kincstári

Vagyoni Igazgatóság a miskolci ön-
kormányzat kezelésébe adta, így a kö-
zeljövõben megkezdõdhet az átépítés

az ország egykori legnagyobb légi meg-
figyelõ támaszpontján. A közel két-
ezer négyzetméteres mesterséges bar-
langrendszer labirintusában a nagy ter-
mekben kapnak majd helyet a rock-
zene relikviái. Egy helyiséget szánnak
a rockzene kialakulásának bemutatá-
sára, tehát az amerikai kezdetekre; egy
másikat pedig az európaira. A többi
területen a magyar rock klasszikusai-
nak állítanak emléket, illetve létrehoznak
egy olyan termet is, amely alkalmas-
sá válik filmvetítésekre, valamint kon-
certekre is. A Szikla külsõ oldalán fel-
vezetõ lépcsõsoron egy üvegborítású
kávéházhoz sétálhatnak majd fel a lá-
togatók, ahonnan csodálatos kilátás nyíl-
hat a Hámori-tóra és Lillafüredre.

(Folytatás a 3. oldalon).

A MAJD’ TÍZ ÉVE MÛKÖDÕ GYER-
MEKMENTÕ INKUBÁTOROK HASZNÁ-
LATÁNAK KÖRÜLMÉNYEIT TISZTÁZ-
HATJA, S AZ ÚJSZÜLÖTTEK ÖRÖKBE-
ADÁSÁT IS MEGKÖNNYÍTHETI AZ AZ

ÖNÁLLÓ KÉPVISELÕI INDÍTVÁNY, MELY-
RÕL KORÓZS LAJOS, AZ IFJÚSÁGI,
CSALÁDÜGYI, SZOCIÁLIS ÉS ESÉLY-
EGYENLÕSÉGI MINISZTÉRIUM POLITIKAI

ÁLLAMTITKÁRA SZÓLT SZERDA DÉLUTÁN

MISKOLCON, A MEGYEI KÓRHÁZBAN.

Mint azt e látogatás alkalmával hall-
hattuk, sem az anyának, sem a gyer-
meknek, de még az inkubátort mû-
ködtetõ kórháznak sem volna jó, ha a
törvény szövegét szó szerint értelmez-
ve kellene a gyermekmentõ inkubáto-
rok használatát „elbírálni”. A hatályos
törvényi szabályozás alapján ugyanis az
újszülöttek inkubátorban történõ elhe-
lyezése megvalósítja a Büntetõ-
törvénykönyv 193. § (1) bekezdésébe
ütközõ családi jogállás megváltoztatása
bûntettét. Ilyen esetekben tehát az
ügyészségnek hivatalból nyomozást kell
elrendelnie. A cselekmény aligha veszélyes
a társadalomra, mint büntethetõséget
kizáró ok miatt eddig még egy eset-
ben sem folytattak büntetõeljárást. Ám
nemcsak a kórházak kihelyezett inku-
bátoraiban gyermeküket elhelyezõ anyák
ellen kellene a nyomozást elrendelni,

hanem felbujtóként vagy bûnsegédként
a kórházak vezetõit is eljárás alá le-
hetne vonni.
A most sürgetett változtatás lénye-

ge „A házasságról, a családról és a
gyámhatóságról” szóló 1952. évi IV. tör-
vény örökbefogadásra vonatkozó sza-
bályai egészülnének ki azzal, hogy a
gyermek örökbefogadásának engedé-
lyezéséhez nem lesz szükség annak a
szülõnek a hozzájárulására, aki gyer-
mekét az erre kijelölt helyen helyezi el
annak érdekében, hogy más nevelje fel.
Feltéve, hogy bizonyos határidõn – hat
héten belül – a gyermekért nem je-
lentkezik. A Területi Gyermekvédelmi
Szakszolgálatoknál örökbefogadásra be-
jelentkezett és alkalmasnak ítélt szülõk
a gyermeket magukhoz vehetik, az örök-
befogadási eljárás azonban csak a hat
hét leteltével indul meg. Az anya rá-
utaló magatartásával járul hozzá az örök-
beadáshoz. A kórházak tapasztalatai sze-
rint az inkubátorba tett gyerekek – akik
így kaptak esélyt az életre (!) – után
egyetlen egyszer sem érdeklõdött az
édesanyjuk. 
A körülményeket tisztázni hivatott,

s várhatóan az újszülöttek örökbeadását
is megkönnyítõ önálló képviselõi in-
dítványról február elsõ felében tár-
gyalnak az Országgyûlés illetékes bi-
zottságai.
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A ROCKMÚZEUM KÖVETEI

Legalizálnák a gyermekmentõ inkubátorokat

A GYERMEKÉLET
VÉDELMÉBEN

A városban járva akár több száz illegális hulladéklerakóval is találkozhatunk, de a szemetelõk nem kí-
mélik a Bükki Nemzeti Parkot sem. A problémát hulladékkommandó létrehozásával próbálják orvosolni a
szakemberek. A szervezet nem csupán összegyûjti az információkat, hanem büntet, s nyilvánosságra hozza
a tettesek cselekedeteit. (Folytatás a 4. oldalon.)

HULLADÉKKOMMANDÓ

szombatonként

AZ ESÉLYEGYENLÕSÉG GYAKORLATI

MEGTEREMTÉSÉNEK A LEHETÕSÉGEIRÕL

TANÁCSKOZOTT CSÜTÖRTÖKÖN A ME-
GYEI ÁLLAMIGAZGATÁSI KOLLÉGIUM. A
RENDEZVÉNYEN DR. KOVÁRIK ER-
ZSÉBET, AZ IFJÚSÁGI, CSALÁDÜGYI,
SZOCIÁLIS ÉS ESÉLYEGYENLÕSÉGI MI-
NISZTÉRIUM KÖZIGAZGATÁSI ÁLLAM-
TITKÁRA VÁZOLTA FEL A KORMÁNY-
ZAT ESÉLYEGYENLÕSÉGGEL KAPCSOLA-
TOS ELKÉPZELÉSEIT ÉS ELVÁRÁSAIT. 

A közigazgatási államtitkár elmond-
ta: az 50 alkalmazottnál többet fog-
lalkoztató munkaadóknak egy úgyne-
vezett esélyegyenlõségi tervet kell ké-
szíteniük. Ezen elõírás mellett a hiva-
talokban, a munkahelyeken kötelezõ di-
rektívává kell, hogy váljon az egyenlõ
bánásmód elve. Az európai uniós pá-
lyázatokon ráadásul elõnyt élveznek azon
beadványok, amelyek figyelembe veszik
az esélyegyenlõségi szempontokat is. 
Dr. Kovárik Erzsébet elõadásában el-

mondta még: a honi szabályozók sze-
rint számos közintézmény megsértette

a törvényt, hiszen 2005. január elsejé-
ig az épületek akadálymentesítését el
kellett volna végezniük. Az uniós elõ-
írások azonban 2010-ig adnak haladé-
kot a tagországoknak ezen feltételek
megvalósítására. A szakember hozzá-
tette még, hogy a magyar rendelke-
zés ugyan jóhiszemû elveket követett,
de korántsem volt kidolgozva. Ezért a
kormányzat egy többlépcsõs program
alapján kívánja teljesíteni 2010-ig az
uniós elvárásokat. Így 2006-ig fõként
az egészségügyi intézményekben kell a
koncepciót megvalósítani. A munkába
bevonják a civil szervezetek munkatár-
sait is.
A program biztosítékaként értelmez-

hetõ, hogy 2005. január elsejétõl élet-
re hívták az Egyenlõ Bánásmód
Hatóságát. Az új szervezet arra hiva-
tott, hogy az összes diszkriminációs ügyet
felgöngyölítse és megoldja, illetve ha-
tósági jogkörébõl adódóan 50 ezer fo-
rinttól 6 millió forintig terjedô bírságot
szabhat ki a koncepciót nem teljesí-
tõkkel szemben.

Bírságot szabhat ki diszkriminációs ügyekben

AZ EGYENLÕ
BÁNÁSMÓD HATÓSÁGA



TAVASSZAL INDÍTJA EL IFJÚSÁGSE-
GÍTÕ PROGRAMJÁT A MISKOLCI FIA-
TALOKBÓL ÁLLÓ TÉR KÉP EGYESÜLET.
A PROGRAM HOSSZÚ TÁVÚ CÉLJA AZ,
HOGY TANULÁSI NEHÉZSÉGEIK FEL-
SZÁMOLÁSÁVAL ÉS A SZAKKÉPZÕ

RENDSZERBE VALÓ BEILLESZKEDÉSÜK

ELÕSEGÍTÉSÉVEL MUNKÁHOZ JUTTAS-
SA A HÁTRÁNYOS HELYZETÛ FIATA-
LOKAT.

A Tér Kép 2003 augusztusában nyúj-
totta be a hátrányos helyzetû fiata-
lok oktatását célzó pályázatát a Nemzeti
Fejlesztési Terv Humánerõforrás-fejlesztési
Operatív Programjához (HEFOP). Az
egyesület tagjai által megírt beadvány
sikeresnek bizonyult, s ennek eredmé-
nyeként a Tér Kép a HEFOP-tól 42
millió forintot, az önkormányzattól pedig
egy 180 m2-es helyiséget kapott cél-
jai megvalósításához. Ez utóbbit a Baross
Gábor u. 13–15. szám alatt jelölte ki
számukra a város.
Az egyesület ifjúságsegítõ program-

jában olyan fiatalok vehetnek részt,
akik elvégezték az általános iskola nyolc
osztályát, de szakmával nem rendel-
keznek. Vincze András, a Tér Kép al-
elnöke elmondta, hogy tapasztalataik
szerint az ilyen fiatalok nagyon gyak-
ran küszködnek magatartási és tanu-
lási zavarokkal, szociokulturális hátrány-
nyal, pályaorientációjuk sokszor meg-
alapozatlan, az esetleges munkalehe-
tõségekkel kapcsolatos információik
pedig vagy hiányosak, vagy feldolgo-
zásuk jelent számukra nehézséget. A
program célja az, hogy ezek a fiata-
lok a foglalkozások befejeztével képe-
sek legyenek beilleszkedni a szakkép-

zõ rendszerbe, és sikeresen el is tud-
ják végezni azt.

HÁROM RÉSZPROGRAM 

Az ifjúságsegítõ projektnek három
részprogramja lesz: az egyik a fiata-
lok integrációját, a másik kettõ pedig
képzését és foglalkoztatását célozza.
Mindezek mellett az egyesület egy ne-
gyedik szolgáltatást is kínál, a klubot,
amely a másik három program tulaj-
donképpeni hátterét adja. Olyan kö-
zösséget teremt, amely vonzza a fia-
talokat, ahol jól érezhetik magukat, és
olyan impulzusokat kapnak, amelyek
megerõsítik, hogy tanulni nem feltét-
lenül rossz dolog. A klub célja az, hogy

az egyébként gyakran csak alkalmi, vagy
feketemunkákból élõ, rosszabb esetben
„bandázó”, kallódó fiatalok fesztelen
közegben, nem formális keretek kö-
zött, a közremûködõ szakemberek mel-
lett egymástól is tanuljanak, s ha va-
lamelyikük jó valamiben, azt át tudja
adni a többieknek is.
A három részprogram szervesen egy-

másra épül. Az integrációs részprog-
rammal a fiatalok rossz családi hát-
terébõl, hátrányos helyzetébõl adódó

lemaradásokat igyekeznek mérsékelni,
a képzési részprogram keretében a
kulcsképességeket – konfliktuskezelés,
kommunikációs, problémamegoldó és
együttmûködési hatékonyság – kíván-
ják fejleszteni, a foglalkoztatási egység
célja pedig a fiatalok álláshoz jutta-
tása, a munkáltatók arra való ösz-
tönzése, hogy alkalmazzák a munká-
ban részt vevõ fiatalokat.

TANULNI TANULHATNAK

Az ifjúságsegítõ programba az ere-
deti elképzelések szerint másfél év alatt
106 fiatalt léptetnek majd be. A kép-
zési program keretében a Tér Kép
Egyesület szorosan együttmûködik a
Borsod Megyei Munkaügyi Központtal
és a MIOK Alapítvánnyal is. Ez utób-
bi elvégez majd egy olyan felmérést,
amellyel azt vizsgálják, melyek azok a
készségek, ismeretek, amelyek hiányoz-
nak a fiataloknak ahhoz, hogy be tud-
janak lépni a szakképzõ rendszerbe. A
felmérés eredményei alapján aztán a
Tér Kép Egyesület összeállít egy fej-
lesztõ, korrepetáló programot, amely-
ben elsõ lépésként a résztvevõket meg-
tanítják tanulni, második lépésként pedig
pótolják a hiányzó ismeretanyagot, le-
xikális tudást. Az ehhez szükséges fej-
lesztõpedagógusi hátteret a Miskolci
Autista Alapítvány biztosítja, de mel-
lettük trénerek is részt vesznek a fog-
lalkozásokon. Utóbbiak feladata a kulcs-
képességek fejlesztése lesz.      Petruskó

Vincze András, a Tér Kép Egyesület alelnöke (jobbra) és Tóth Máté, az
egyesület tagja.
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A FIATALOK ÉRDEKÉBEN...

TERÁPIÁS KÖZPONTOT HOZ LÉTRE A

SELYEMRÉTEN A SZIMBIÓZIS ALA-
PÍTVÁNY. AZ ÉPÜLETHASZNÁLATI

JOGOT HÉT ÉVRE KAPTÁK MEG, ÁM

JAKUBINYI LÁSZLÓ, AZ ALAPÍTVÁNY

VEZETÕJE SZERETNÉ, HA KORLÁTLAN

IDEIG MÛKÖDTETHETNÉK ITT A FO-
GYATÉKOSOK ELLÁTÁSÁVAL FOGLAL-
KOZÓ KÖZPONTOT.

Az alapítvány több mint öt éve lé-
tezik, olyan civil szervezet, amely a fo-
gyatékkal élõ emberek megsegítésére
jött létre. Az intézmény programjai kö-
zött szerepel bábterápiás program két
csoporttal, kézmûves-munkaterápiás
szakkör, sporthétvége, nyári tábor, uta-
zások, támogató szolgálat (180-an vesz-
nek részt benne), illetve a támogatott
foglalkoztatási program (110-en dol-
goznak ennek keretében).
Az alapítvány iskolabuszokat is üze-

meltet, két mikrobusszal tudják szállí-
tani a fogyatékos gyerekeket és fiata-
lokat. A legújabb kezdeményezésük a
Farm-program, melynek keretében la-
kóotthont és rehabilitációs központot
fognak létrehozni kéthektáros területen.
A tervek készülnek, a tárgyalások az
ügyben már folynak, Jakubinyi László
reményei szerint már márciusban dön-
tés születhet. Emellett egy új szakma
oktatását is tervbe vették: a Szimbiózis
Alapítványnál foglalkoztatás-egészségügyi
(OKJ-s) képzésen lehet majd részt venni.
Az idei év elsõ bizottsági ülésén részt

vett Szûcs Erika alpolgármester és
Szilágyi Gizella, a miskolci önkormány-
zat ifjúsági, idõsügyi és családpolitikai
bizottságának az elnöke is. Szûcs Erika
elmondta: a szociális szférában mun-
kálkodóknak az idén is nagyon sok
tennivalója lesz, és nõhet azoknak a
száma, akik részt vesznek a fogyaté-
kosok ellátásában. Ennek az az oka,
hogy a közeljövõben megszületik az

önkéntesekrõl szóló törvény, amely sza-
bályozza a szociális munkások tevé-
kenységeit. Az önkormányzat a jövõ-
ben is támogatni kívánja a városban
mûködõ civil szervezeteket, és – az
esélyegyenlõség jegyében – a moz-
gáskorlátozottak közlekedését, utazását
is segíteni akarják.

-durbák-
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A SÉRÜLT
EMBEREKÉRT

ÁTADTÁK CSÜTÖRTÖKÖN A VAS-
GYÁRI RENDÕRÕRS FELÚJÍTOTT ÉPÜ-
LETÉT. A MUNKÁLATOK SORÁN KI-
CSERÉLTÉK A NYÍLÁSZÁRÓKAT, KIFES-
TETTÉK AZ ÉPÍTMÉNYT, BIZTONSÁGOS

BELÉPTETÕ RENDSZERT ALAKÍTOTTAK

KI, ILLETVE KÜLÖNBÖZÕ, A SZAKMAI

MUNKÁT SEGÍTÕ ESZKÖZÖKET KAPTAK

A SZOLGÁLATOT TELJESÍTÕ RENDÕRÖK.

Dr. Pásztor Albert, a Miskolci
Rendõrkapitányság vezetõje az átadá-
si ünnepségen elmondta: a város köz-
biztonságának javítása érdekében ön-
kormányzati forrásból 14 millió forin-
tot költhetett el a rendõrség, amibõl
a vasgyári rendõrõrsre 1,2 millió fo-
rintot fordíthattak. Nyírõ Pál önkor-
mányzati képviselõ, közbiztonsági ta-
nácsnok hozzátette még, hogy öt kép-

viselõnek (Cseh László, dr. Simon Gábor,
Szebeni Péter, Zámbó Tiborné és Di-
manopulosz Kirill) köszönhetõen az
utóbbi összeg majd 500 ezer forint-
tal bõvült, azaz 1,7 millió forintot költ-
hettek el a rendõrök a vasgyári egy-
ség korszerûsítésére.
A rendezvényen elhangzott még,

hogy a rendõrség különbözõ egysé-
geinek fejlesztését továbbra is evi-
denciaként kezeli az önkormányzat, hi-
szen a közbiztonság javítása miden
városi polgár érdeke. Továbbá a kom-
fortos környezet kialakítása, mint aho-
gyan ez a vasgyári rendõrõrsnél is
megtörtént, nemcsak a rendõrök mun-
káját támogatja, hanem a lakosság-
gal való minél jobb kapcsolat kiépí-
tését is szorgalmazza.

dobi

A felújított rendôrôrs avatásán: (balról) Cseh László, Nyírô Pál, Szebeni
Péter és dr. Pásztor Albert.
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FELÚJÍTOTT
RENDÕRÕRS
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Pályázati
tapasztalatok

Regionális Foglalkoztatás-fejlesz-
tési Civil Klubot tartottak január
22-én  a József Nádor Szakképzõ
Iskolában. A kerekasztal-beszélge-
tésen a résztvevõk az uniós pá-
lyázati rendszer problémáit és a
pályázatokhoz kapcsolódó ta-
pasztalataikat vitatták meg. A
Munkanélkülieket Segítõ Közhasznú
Szervezetek Magyarországi Szövet-
ségének (MSKSZMSZ) koordinálá-
sával a Tér Kép egyesület által
szervezett klub elsõdleges célja az
volt, hogy a különbözõ uniós for-
rásokra pályázó civil szervezetek
és a pályázatokat kiíró, lebonyo-
lító intézmények képviselõi nem
formális keretek között, kerekasztal-
beszélgetés formájában tudják
megvitatni a civilek számára ki-
emelt jelentõségû problémákat. A
kötetlen beszélgetés legfontosabb
témáját a 2004., 2005. évi pá-
lyázatok tapasztalatainak megvi-
tatása mellett az jelentette, hogy
hogyan lehetne bevonni a civil
szervezeteket a pályázatok ter-
vezésébe, a pályázati procedúra
egyszerûsítésébe. Elhangzott: a pá-
lyázati rendszer alakítható, és
éppen azért van szükség az ilyen
fórumokra, hogy a pályázóktól
visszajelzéseket kaphassanak arról,
milyen általános nehézségek, hi-
ányosságok vannak a rendszer-
ben, és ennek megfelelõen vál-
toztathassanak azon. A civil mû-
hely feladata az, hogy az ide vo-
natkozó tapasztalatokat össze-
gyûjtse, a kiíró oldalé pedig az,
hogy felhasználja a pályázatok ki-
írásának finomításához. A pályá-
zói oldalt képviselõ szervezetek
munkatársai a rendszer hibájaként
leggyakrabban annak túlbiztosított,
túlzottan bürokratikus voltát je-
lölték meg, a kiíró oldal képvi-
selõi pedig arra panaszkodtak,
hogy a beérkezõ pályázatok nem
elég innovatívak, szakmai szem-
pontból gyakran egysíkúak.

A hírközlés
világa

A hírközlés világa címmel ren-
dezett nyilvános kerekasztal-be-
szélgetést az írott és elektronikus
sajtó helyzetérõl szerdán  este Mis-
kolcon a Nyilas Misi Alapítvány.
A miskolci és kassai újságírók be-
szélgetését Mezei István szocio-
lógus vezette. A rendezvényen
fõleg a helyi napilapok közelmúltja,
az Észak-Magyarország, valamint
a Déli Hírlap összeolvadása körül
forgott a szó. Az érdeklõdõk közül
többen is megfogalmazták, hogy
Miskolcnak, a hagyományokat
folytatva szüksége lenne saját na-
pilapra – azonban ennek, tekin-
tettel a költségekre, kevés a va-
lószínûsége. A meglévõ, városi mé-
diáktól a közszolgálatiságnak meg-
felelõ korrekt, független, minden
oldalt egyformán megjelenítõ tá-
jékoztatást várnak. 
A felvidéki újságírók elmond-

ták, hogy náluk elõbb a pártok
csináltak maguknak sajtót, majd
ott is a nyugati befektetõk sze-
rezték meg a lapokat. Az egyet-
len magyar napilap is német ér-
dekeltségû kiadóháznál jelenik
meg – így a  kisebbségi sajtó-
nak szánt támogatások többsége
is náluk köt ki, nem pedig a vi-
déki, magyar kézben lévõ lapok-
nál. Felvetették, hogy EU-támo-
gatással Miskolc és a Kassa vi-
déki magyarok közös lapot in-
díthatnának. 
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MEGKEZDÕDTEK AZ EURÓPA KUL-
TURÁLIS FÕVÁROSA CÍM ELNYERÉSÉRE

KIÍRT PÁLYÁZAT ELSÕ FORDULÓJÁ-
NAK BÍRÁLATI MUNKÁI KEDDEN.
MÁSNAP A PÁLYÁZAT KIÍRÓJÁT

KÉPVISELVE LÁTOGATOTT MISKOLC-
RA DR. MESTERHÁZY BALÁZS, AZ

EURÓPA KULTURÁLIS FÕVÁROSA

PROGRAMSOROZAT MINISZTERI BIZ-
TOSA.

Tizenegy hazai város, egyenként több
ezer oldalnyi pályázati anyag, nagy-
szabású, a városfejlesztést kulturális ala-
pokra helyezõ tervek, évek óta nem
látott lendület nyitánya az ország kul-
turális életében – mindez az Európa
kulturális fõvárosa 2010 cím elnyeré-
se kapcsán. Öt év tehát, és Ma-
gyarország egyik városa egy német
várossal együtt Európa kulturális fõ-
városa lesz. Mint arról lapunk több
ízben is beszámolt, Miskolc is esélyes
e cím elnyerésére. A tét nem kisebb,
mint az öreg kontinens figyelmének
elnyerése – s valljuk meg, ez nagy
elismerés volna Miskolc életének, kul-
túrájának múltja, jelene és jövõje szá-
mára is. Az esélyek természetesen egye-
lõre feltételesek, ám nem hagyható
szó nélkül a meglepõ tény: úgy egy
magyar (www.index.hu/kultur/pol/kult-
fov1220), mint egy német (www.kul-
tur2010.de/umfragen_ungarn.php) nyel-
vû internetes oldal szavazó fórumán
(lapzártánkig) fölényesen vezet azon

voksok száma, melyek Miskolcot ja-
vasolják e cím birtokosának.

SZIGORÚ 
TARTALMI SZÛRÕ

A héten elsõ alkalommal összeült
bíráló bizottság – melynek tagjai: Bán
Ferenc Kossuth-, Ybl-, Prima Primis-
sima-díjas építész; dr. Garamhegyi Ábel

területfejlesztési szakember, a Gaz-
dasági és Közlekedési Minisztérium be-
fektetési és kereskedelemfejlesztési he-
lyettes államtitkára; dr. Mesterházy Ba-
lázs, Nemzeti Kulturális Örökség Mi-
nisztériuma, az Európa kulturális fõ-
városa programsorozat miniszteri biz-
tosa; Mizsei Zsuzsanna közgazdász;
dr. Schneider Márta, Nemzeti Kultu-
rális Örökség Minisztériuma, mûvé-
szeti ügyekért és nemzetközi kap-
csolatokért felelõs helyettes államtit-
kár; dr. Somogyi Zoltán, a Magyar
Turisztikai Hivatal elnöke; valamint dr.
Tamás Pál szociológus, a Magyar Tu-
dományos Akadémia Szociológiai In-
tézetének igazgatója – természete-
sen szigorúbb szempontrendszer sze-
rint ítél majd.
Ennek kapcsán dr. Mesterházy Ba-

lázs kétnapos miskolci látogatásakor
elmondta: a bíráló bizottságnak feb-
ruár végéig, legkésõbb március elejéig
kell lezárnia a komoly tartalmi szûrõt

jelentõ szakmai értékelést. A második
pályázati fordulóba csak az európai
mércével mérve is kiemelkedõ szín-
vonalú programsorozat megvalósítását
valószínûsítõ, az utóhasznosítás kér-
dését is szem elõtt tartó, innovatív
projekttervek kerülhetnek.

NEMZETKÖZI FÓRUM 
MISKOLCON

A miniszteri biztos egyébként a ha-
todik pályázó várost látogatta most
meg – elfogadva az eddigi összes
meghívást –, elsõsorban a „Miért ép-
pen Miskolc?” jelmondatú pályázati
anyag kulcshelyszíneivel ismerkedve. En-
nek jegyében járt többek között a
leendõ Rocklegendák Csarnokában, a
„Bartók+…” Miskolci Nemzetközi
Operafesztiválnak is otthont adó Mis-
kolci Nemzeti Színházban, a miskolc-
tapolcai Barlangfürdõben, a Miskolci
Egyetemen és tekintette meg a ki-
világított diósgyõri várat. Minderrõl,
miként a városban tapasztalt aktivi-
tásról, kreativitásról elismerõen szólt
– ügyelve pártatlansága megõrzésé-
re, tehát tartózkodva a miskolci pá-
lyázatról vagy esélyekrõl szóló kije-
lentésektõl.
Kétnapos útján Fedor Vilmos al-

polgármester is elkísérte, aki a város
vezetõivel folytatott tárgyalásról is szólt
dr. Mesterházy Balázs itt tartózkodá-
sának utolsó napján: körvonalazódnak
már egy április elején Miskolcon meg-
rendezendõ nemzetközi fórum részle-
tei. A tervek szerint bemutathatnák
itt értékeiket a pályázó német és ma-
gyar városok, melyek képviselõi a kon-
tinens korábbi kulturális fõvárosának
vezetõivel is találkozhatnának. A kul-
turális alapú városfejlesztéssel foglal-
kozó nemzetközi fórum egyedülálló vol-
na a maga nemében.
A remények szerint akkor már a

második fordulóba jutott pályázó vá-
rosként invitálhatná Miskolc vendégeit
– talán Európa leendõ kulturális fõ-
városába.

spitz.

Megújulnak 
a házkezelõségek
A Miskolci Ingatlangazdálkodó

Részvénytársaság célul tûzte ki,
hogy 2005-ben átalakítja ügyfél-
kezelési rendszerét. Az ügyfelek jobb
kiszolgálása érdekében mindhárom
házkezelõségen felújítási munkákat
indítottak el. Kényelmesebbé, gyor-
sabbá szeretnék tenni az ügyinté-
zést. A folyamat elsõ lépéseként
megkezdték a gyõri kapui I. szá-
mú házkezelõség felújítását. Itt a
tervek szerint megnõ majd  az
ügyféltér, átalakul az ügyfélirányí-
tó rendszer. Ezt követi az év fo-
lyamán az avasi III. számú házke-
zelõség bõvítése és végül a Hu-
nyadi utcai II. számú házkezelõség
megújítása. A MIK Rt. fontosnak
tartja, hogy – tekintettel a jog-
szabályban is elõírt kötelezettsé-
gekre – ügyfélfogadó irodái moz-
gássérültek számára is elérhetõek
legyenek. A Fõutca Pláza Projekt-
tel kapcsolatos ügyintézés továbbra
is a Hunyadi út 21. szám alatt ér-
hetõ el, ahol hétfõn és szerdán
9–16-ig valamint pénteken 9–12
óráig várják az ügyfeleket.

Képviselõi 
fogadóóra

Fodor Zoltán, a 9. sz. választó-
kerület szocialista önkormányzati
képviselõje január 31-én (hétfõn)
17 órától  lakossági fogadóórát tart
a körzetében lévõ Széchenyi Ist-
ván Általános Iskolában. (Miskolc,
Hajós u. 5. sz.). Tisztelettel és sze-
retettel vár minden érdeklõdõt! 

*
Szilágyi Gizella, a 12. sz. vá-

lasztókerület szocialista önkor-
mányzati képviselõje január 31-én
(hétfõn) 16 órától lakossági foga-
dóórát tart a 4. Sz. Bölcsõdében
(Miskolc, Hadirokkantak u. 26. sz.).
Tisztelettel és szeretettel vár min-
den érdeklõdõt! 

*
Dr. Varga Zoltán, a 8. sz. vá-

lasztókerület szocialista önkor-
mányzati képviselõje február 1-jén
(kedden) 17 órától lakossági fo-
gadóórát tart a Kazinczy Ferenc
Általános Iskolában (Miskolc, Kö-
zépszer u. 3. sz.). Tisztelettel és
szeretettel vár minden érdeklõdõt! 

*
Dr. Varga László,  a 14. sz. vá-

lasztókerület szocialista önkor-
mányzati képviselõje február 1-jén
(kedden) 17 órától lakossági fo-
gadóórát tart a 10. Sz. Petõfi Sán-
dor Általános Iskolában (Miskolc,
Katowice u. 17. sz.). Tisztelettel és
szeretettel vár minden érdeklõdõt! 

Lakossági fórum
T. Asztalos Ildikó, a 10. számú

önkormányzati választókerület sza-
baddemokrata képviselõje február
1-jén (kedden) 16 órától lakossági
fórumot tart a Szilágyi Dezsõ Ál-
talános Iskolában (Szilágyi Dezsõ
u. 53.). Minden érdeklõdõt tiszte-
lettel és szeretettel vár!

*
Szabó Tamás, az 1. számú ön-

kormányzati választókerület sza-
baddemokrata önkormányzati kép-
viselõje február 9-én (szerdán) 17
órától lakossági fórumot tart a Se-
lyemréti Általános Iskolában (Éder
György u. 1.). A fórum témája: a
Kõrösi Csoma Sándor utcai volt
Jubileumi játszótér újjáépítése. Min-
den érdeklõdõt tisztelettel és sze-
retettel vár!
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Káli Sándor polgármester (balra) és dr. Mesterházy Balázs kormánybiztos.

Bejárás a Sziklában: az elôtérben Zorán, középen Fedor Vilmos alpolgár-
mester, mögötte Benkô László.

EEuurróóppaa  kkuullttuurráálliiss  ffõõvváárroossaa::  iitttt  jjáárrtt  aa  mmiinniisszztteerrii  bbiizzttooss  

MUNKÁHOZ LÁTTAK A BÍRÁK

A SZOCIÁLPOLITIKAI TÁMOGATÁS

ÖSSZEGE FEBRUÁR 1-JÉTÕL EGY GYER-
MEK ESETÉN 900 EZER FORINT, KET-
TÕNÉL 2,4 MILLIÓ FORINT, HÁROM-
NÁL 3,8 MILLIÓ FORINT, NÉGYNÉL 4,6
MILLIÓ FORINT, MINDEN TOVÁBBINÁL

PEDIG ÚJABB 200 EZER FORINT – JE-
LENTETTE BE PÉNTEKEN AZ MSZP
CORVIN UTCAI POLITIKAI KÖZPONT-
JÁBAN TARTOTT TÁJÉKOZTATÓJÁN

NAGY NÓRA ORSZÁGGYÛLÉSI KÉPVI-
SELÕ, A HÁZ JEGYZÔJE. 

A Fészekrakó program néven ismertté
vált kormányzati lakásprogrammal
kapcsolatban sok a félreértés, félre-
magyarázás. A képviselõ kijelentette:
az új program nagy lépés az igazsá-
gosabb lakástámogatás irányába, az
ingatlantámogatásról áttérést jelent az
otthonteremtésre. Elsõsorban a 30-35
év alatti fiatalokat érinti, de a köz-
tisztviselõi támogatást is kiterjesztet-
ték mintegy 600 ezer közalkalmazottra.
A fészekrakó program fõ elemei: ál-
lami garanciavállalás a lakáscélú hite-
lekre (fiatalok esetében), a lakásépí-
tési kedvezmény emelése, új lakbér-
támogatási rendszer bevezetése és az
állami kezesség kiterjesztése a köz-
szféra más dolgozóira. Utóbbi igény-
bevételének feltétele legalább három-

éves közalkalmazotti munkaviszony.
Nagy Nóra a program elõnyeként ki-
emelte, hogy azoknak nyújt leginkább
segítséget, akik nem rendelkeznek ön-
erõvel, de képesek törleszteni. Akár
10 százalékos önerõ mellett – ami
szocpolból is biztosítható – az állami
kezességvállalással otthonhoz juthatnak.
Új lakás vásárlása esetén a felsõ ha-
tár 15 millió forint Budapesten és me-
gyei jogú városokban, más helyen 12
millió, használt lakás vásárlásánál pe-
dig 12, illetve 8 millió forint a felsõ
határ.
Szilágyi Gizella miskolci önkormány-

zati képviselõ elmondta: a februári köz-
gyûlés elé kerülõ lakásgazdálkodási kon-
cepció a korábbihoz képest annyiban
változik, hogy 2000-ig az önkor-
mányzati bérlakások eladásán volt a
hangsúly, most pedig az utóbbi évek-
ben szerzett tapasztalatok alapján az
építés és használt lakások vásárlása
kerül elõtérbe, mivel a bérlakásokra
sok a pályázó és kevés az haszno-
sítható ingatlan. Arra is lát lehetõsé-
get, hogy az önkormányzat magán-
lakásokat béreljen hosszú távra, s ezt
adja tovább bérbe a rászorulóknak.
Az adósságcsapda elkerülésére pedig
alacsonyabb komfortfokozatú lakások
építését látja célszerûnek.

EEllsseejjééttõõll  mmeeggúújjuulltt  aa  sszzoocciiáállppoolliittiikkaaii  ttáámmooggaattááss

SEGÍTSÉG 
A FÉSZEKRAKÓKNAK

(Folytatás az 1. oldalról)
A három zenész által létrehozott ma-

gánalapítvány kuratóriumának olyan ne-
ves közéleti személyiségek a tagjai, akik
a szívükön viselik Miskolc sorsát, és
segítséget kívánnak nyújtani ahhoz,
hogy városunk elnyerje az Európa kul-
turális fõvárosa megtisztelõ címet. 
A Rocklegendák Csarnokának létre-

hozása a kezdeményezõk szerint
egyedülálló vállalkozás, amelyet szán-
dékosan nem a fõvárosban szeretné-
nek megvalósítani. A magyar kultúra
terjesztése szempontjából meg kell vál-
toztatni azt a tendenciát, hogy min-
den fontos, országos múzeum Buda-
pestre települ.
A Rockmúzeum Közhasznú Alapít-

vány kuratóriumának elnöke Fedor Vil-
mos alpolgármester, aki a várost a
Vendégségben Miskolcon programso-
rozatával népszerûsítette. A kuratóriumi
tagok között számos olyan híresség
van, akik ennek a rendezvénynek a
keretében ismerkedtek meg Miskolc-
cal. Közülük alakult meg a Miskolc
Barátainak Köre, amelynek elnöke, Vá-

gó István is tagja a kuratóriumnak. 
Puskás Péter építész társadalmi mun-

kában készítette a látványterveket, és
az épület felújítása, átépítése után Jer-
ger Krisztina kiállításszervezõ fogja meg-
álmodni a tárlat arculatát. Fedor Vil-
mos elmondta: azért is lényeges en-
nek a múzeumnak a létrehozása, mert
a rockzene napjainkban már generá-
ciókat kapcsol össze, egyre gyakrab-
ban láthatjuk, hogy a szülõk-nagyszülõk
által kedvelt, „régi motorosnak” szá-
mító zenekarokat a legifjabb nemze-
dék is ugyanúgy szereti.
A Szikla bejárásán részt vett még

Szegvári Katalin televíziós mûsorveze-
tõ, Jávorszky Béla újságíró, akinek a
közeljövõben jelenik meg a magyar
rock történetét bemutató könyve, va-
lamint Korposné Kelemen Katalin egye-
temi adjunktus, az alapítvány titkára;
illetve a felügyelõ bizottság tagjai: az
elnök, Sír László, a Miskolci Szimfo-
nikus Zenekar igazgatója, Káli Sándor
polgármester és Pelczné dr. Gáll Ildi-
kó önkormányzati képviselõ.

Durbák Ildikó

MMiisskkoollccoonn  jjáárrttaakk  aazz  aallaappííttvváánnyy  llééttrreehhoozzóóii

A ROCKMÚZEUM 
KÖVETEI



A MOST INDULT, KÉRDEZZEN

AZ OLVASÓ! CÍMÛ ROVATUNKBAN

SZABÓ TAMÁSNAK, AZ 1. SZÁMÚ

ÖNKORMÁNYZATI VÁLASZTÓKE-
RÜLET KÉPVISELÕJÉNEK TEHET-
TEK FEL KÉRDÉSEKET A MINAP

OLVASÓI. A BEÉRKEZETT LEVELEK

ÍRÓI EGYTÕL-EGYIG A MÁV-TELEP

SORSÁRÓL FAGGATTÁK A KÉPVI-
SELÕT.

„Száz százalékos rokkant vagyok,
légzõszervi betegséggel. Oxigénpa-
lackkal élek. Sajnos az oxigénpa-
lackot csak nagy nehézségek árán
tudja behozni a gépkocsi. Gyakran
kerülök kezelésre a kórházba. A
taxis nem vállalja a szállításomat
a rossz, gödrös, kátyús útra hi-
vatkozva. Ezen kívül a telepen el-
szaporodtak a rágcsálók. Nyitottak
a WC-k, sok a szemét, a gaz,
amivel senki sem foglalkozik! Az
itt élõk is szeretnének emberi kö-
rülmények között élni! Kérem a kép-
viselõ úr segítségét” – írja levelében
Kardos József olvasónk. A MÁV-telep
sorsáról érdeklõdött Haraszti Mónika
is. „A MÁV-telepen lakom a 3 éves
kislányommal. A körülmények borzal-
masak. Nem tudom, van-e még egy
ilyen hely Miskolcon. A vizet a kút-
ról kell hordani, nincs fürdõszoba, a
gázt a MÁV már nem engedte be-
vezetni. Az út borzalmas. Ha dolgozni,
vagy óvodába viszem a gyereket, nya-
kig sárosak vagyunk. A lakások, ami-
ket elhagytak, vagy a hajléktalanok

szállásává váltak, vagy teljesen szét-
lopták azokat és a patkányok lakó-
helye lett. 2004-ben kaptunk egy pa-
pírt, hogy az az ötven család, akik
maradtak, önkormányzati bérlakást
kapnak egy másik városrészben.
Kérdezem én, mikor lesz ez? Mikor
tudunk már megszabadulni errõl a
szégyenteljes helyrõl?”

ÖNKORMÁNYZATI
LAKÁSRA VÁRVA

Galambos István olvasónk e témá-
ban a következõkrõl kérdez: „Miért

nem rendezik a MÁV-telep sorsát? A
MÁV-telep nem a Szondi-telep, ami
jól el van rejtve. A MÁV-telepet min-
den, Miskolcra vonattal látogató látja.
Miért várja meg az önkormányzat,
amíg a hajléktalanok teljesen lepusz-
títják a házakat, a telepet pedig el-
lepik a patkányok? A patkányok, ha
elszaporodnak, nem fognak megállni
a drága lakóparkok ôrökkel ôrzött ka-
pujánál. Apránként kellene juttatni a
még ott lakó ötven szegény sorsú
családnak önkormányzati lakást, hiszen
ezt 2004. év végére ígérték!”

A kérdéseket továbbítottuk a kép-
viselõnek, aki a következõ választ adta:
„A MÁV-telep és az ott lévõ lakások
jelenleg a MÁV tulajdonában állnak.
Az önkormányzat korábban szerette
volna a területet megvásárolni a vas-
úttársaságtól, a MÁV azonban az aján-
lott árat nem fogadta el. Tekintettel
arra, hogy Miskolcon a szociális bér-
lakás iránti igény az utóbbi években
jelentõsen megnõtt, az önkormányzat
azt, hogy a telepért több százmillió
forintot fizessen, ahogyan azt a MÁV
elvárja, s plusz még 100 családnak
lakást is biztosítson, nem tudta vál-
lalni – mondta Szabó Tamás.

SEGÍTHET
A FÉSZEKRAKÓ PROGRAM

A képviselõ a következõképpen foly-
tatta: „Egyeztetve a város vezetõivel,
2005-ben a lakásgazdálkodásban el-
sõszámú szempont lesz a MÁV telep
kiürítésének a megkezdése, ponto-
sabban a MÁV által megkezdett ki-
ürítés befejezése. A kormányzat
Fészekrakó programja lehetõvé teszi,
hogy az önkormányzat magánszemé-
lyektõl huzamosabb idõre lakást bé-
reljen, illetve, hogy a magánszemély-
tõl lakást bérlõk számára jelentõs, 60
százalékos bérleti díjtámogatást nyújt-
son. Ezzel lehetõvé vált, hogy ne csak
önkormányzati bérlakásokban gondol-
kodjunk, amikor MÁV-telepiek elhe-
lyezését tervezzük, hanem egyéb,
Miskolcon bérbe adásra rendelkezés-
re álló lakásokban is. Éppen ezért az
ott élõk türelmét kérjük, szeretnénk
minél hamarabb megoldást találni a
problémájukra, eleget téve annak az
ígéretnek, melyet a városvezetés tett
a MÁV-telepieknek. 
A MÁV-val mindenesetre tovább foly-

tatja a város a tárgyalásokat. Én
magam remélem, hogy a MÁV új ve-
zetésével a MÁV-telep tulajdonjogá-
nak a megszerzésében megállapodás-
ra tud jutni a város, hiszen jelenleg
a lakások a MÁV tulajdonában van-
nak, a telep üzemeltetésének kötele-
zettsége a MÁV-é. Ezért az önkor-
mányzat nem tud az utak állapotán
javítani, semmilyen intézkedést nem
tud tenni az ott lévõ ingatlanok ál-
lapotának megóvása érdekében” – vá-
laszolta a képviselõ.        P. G.

Az elhagyott házakat kifosztják, elhordják, elcsúfítják a MÁV-telepen.
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MI LESZ VELED, MÁV-TELEP?

Közmeghallgatás
Közmeghallgatást tart február 3-

án 9 órai kezdettel Miskolc Megyei
Jogú Város Közgyûlése a polgármesteri
hivatal Petõfi u. 1–3. szám alatti épü-
letének III. emeleti konferenciatermé-
ben. A közmeghallgatáson a város
polgárai és a helyben mûködõ szer-
vezetek képviselõi közérdekû kérdést
és javaslatot tehetnek. A kérdések és
javaslatok a közmeghallgatás elõtt írás-
ban is eljuttathatók dr. Mészáros Miklós
jegyzõhöz.

Koordinált segítség
Az egyre inkább általánossá váló

szakvélemény szerint a professzioná-
lis segítségnyújtáshoz nem elegendõ
a jóindulat, bár kétségkívül elenged-
hetetlen. A korszerû és hatékony tá-
mogatási formák azonban sokkal in-
kább az összehangolt, és szakirányú
segítséget igénylik. Ennek jegyében
tartottak szakmai fórumot szerda dél-
után a miskolci polgármesteri hiva-
talban. A „Civil fórum a rászoruló
családokért” elnevezésû összejövete-
len több karitatív szervezet, alapít-
ványok képviselõi, és az önkormányzat
szakirányú munkatársai vettek részt. 

Az összejövetel célja az volt, hogy
a Miskolcon mûködõ, illetve a város
környéki adománygyûjtõ és ado-
mányosztó szervezetek bemutathas-
sák tevékenységüket. Szûcs Erika al-
polgármester, a fórum házigazdája
a programmal kapcsolatban el-
mondta: a törvény rendezi a szoci-
ális ellátásokat, különbözõ juttatáso-
kat, de ezen szabályozók korántsem
fedik le a társadalom leszakadó ré-
tegeinek az igényrendszerét. A civil
szervezetek ezt a hiányosságot va-
lamelyest pótolni tudják. Prob-
lémaként jelentkezik azonban, hogy
ezen alapítványok tevékenységei
sokszor fedik egymást, így még min-
dig akadnak olyanok, akik gyakor-
latilag semmilyen ellátáshoz nem tud-
nak hozzájutni. Éppen ezért a szak-
emberek belátták azt, hogy az ön-
kormányzat és a civil szervezetek kö-
zött koordinációra van szükség. E fo-
lyamat katalizátoraként a miskolci ön-
kormányzat egyfajta koordinátori
szerepet felvállalva próbálja meg a
rendelkezésére álló támogatási for-
mák hatékonyabb és igazságosabb
elosztását megvalósítani. 

Szereplõválogatás
Az Ifjúsági és Szabadidõ Ház

„Crimson Színházi Együttese” felvé-
telt hirdet felnõtt színjátszó csoport-
jába (14-40 éves korig). A felvételi
idõpontja február 5-én, 14 órakor lesz.
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Kérdezzen
az olvasó!

Kérdezzen az
olvasó! címû so-
rozatunkban a vá-
rosi önkormány-
zati képviselõknek
tehetnek fel kér-
déseket az olva-

sók. A miskolciaknak nincs más dol-
guk, mint kérdéseiket levélben, vagy
e-mailben lapunkhoz eljuttatni, me-
lyet a MiNap szerkesztõsége továbbít
a képviselõnek. Február 4-ig Orosz
Lajos alpolgármester, a 2. számú
önkormányzati választókerület kép-
viselõje (képünkön) várja a város
lakóinak jelentkezését. A válaszo-
kat a február 12-én megjelenõ lap-
számunkban olvashatják. Címeink:
Miskolci Kommunikációs Kht.
MiNap szerkesztõsége, 3525
Miskolc, Dózsa György u. 30., il-
letve minap@mikom.hu. 

(Folytatás az 1. oldalról)
Az elmúlt esztendõben 220 illegális

hulladéklerakót számoltatott fel a mis-
kolci önkormányzat, melyet a város
kasszájának 30 millió forintja bánta.
A hulladékkommandó célja, hogy
megtalálják azt a hatékony módszert,
amellyel megakadályozhatják a lerakók
újratermelõdését. Marozsák Péter, az
RWE Umwelt Miskolc Kft. ügyvezetõ
igazgatója elmondta: a kommandós ak-
ciókba a sajtót is bevonják, mert azt
remélik, hogy a büntetésen túl a nyil-
vánosságnak visszatartó és elrettentõ
ereje lehet. 
Elszaporodtak azok az illegális ma-

gánvállalkozások is, amelyek csekély
pénz fejében megszabadítják megbí-
zóikat a hulladéktól, amelyet a város
szélén egyszerûen leborítanak az au-
tóról. Kerül a kupacba autógumi, épí-
tési törmelék, elhasznált akkumulátor,
vegyszeres flakon és egyéb veszélyes
hulladékok is. Demeter Zoltán, a Zöld

Akció Egyesület elnöke szerint nem gon-
dolnak arra az emberek, hogy a csa-
padékkal bekerülnek a földbe a káros
anyagok, és saját ivóvizünket is szeny-
nyezi a nem megfelelõ helyen eldo-
bott hulladék. Arról nem is szólva, hogy
még a jobb lakókörnyezetekben is el-
szaporodhatnak a patkányok és egerek
az illegális hulladéklerakók közelében.
A Bogáncs utcai szemétlerakóban ne-

gyedévente 250 kg szemetet helyez-
het el ingyen a lakosság, de mint meg-
tudtuk, az RWE Umwelt Kft. munka-
társai szemet hunynak a nagyobb
mennyiségek fölött is. Az illegális hul-
ladéklerakásnak bizonyos esetekben bün-
tetõjogi vonatkozása is lehet.
Amennyiben a kommandó tetten ér
valakit, úgy szabálysértési eljárást kez-
deményez az elkövetõvel szemben a
helyi önkormányzatnál. 
A nyíregyházi hulladékkommandó 22

akcióból 19 alkalommal volt eredmé-
nyes. Elõfordult az is, hogy a helyszí-

nen bizonyítékok után kutatva névvel,
címmel ellátott számlát is találtak, így
nem volt nehéz utolérni a tettest.
A szakemberek azt kérik a lakos-

ságtól, hogy ha valaki illegális hulla-
déklerakóval találkozik a környezeté-
ben, hívja a 46/344-091-es telefon-
számot, amely éjjel-nappal fogadja a
hívásokat.

F. ZS.

NNyyíírreeggyyhháázzii  mmiinnttáárraa  hhoozzttáákk  llééttrree

HULLADÉKKOMMANDÓ
MISKOLCON IS

A HÉT EMBERE CÍMÛ SO-
ROZATUNKBAN OLYAN

MISKOLCIAKAT MUTATUNK

BE, AKIK MUNKÁJUKKAL,
TETTEIKKEL KIÉRDEMEL-
HETIK A VÁROSBAN ÉLÕ

EMBEREK MEGBECSÜLÉSÉT.
BÁR NEM MISKOLCI, DE

MISKOLC ÉRDEKÉBEN MÁR

IDÁIG IS NAGYON SOKAT TETT AZ E

HETI HÉT EMBERE: VÁGÓ ISTVÁN.

A népszerû televíziós személyiség
és Miskolc neve már esztendõk óta
összekötõdött. Olyannyira, hogy õ tölti
be a fõvárosban megalakult Miskolc
Barátainak Köre elnöki tisztségét és
mindent meg is tesz, hogy eleget te-
gyen a funkció adta kötelezettségeknek.
Vágó István akkor szerelmesedett

bele városunkba, amikor a „Vendég-
ségben Miskolcon” sorozat vendége-
ként itt tölthetett – ahogy õ mond-
ta – „néhány felejthetetlen napot”
Lényegében azt és az ugyancsak örök
élménynek bizonyuló Kocsonyabálokat
követõen ötlött fel benne a Miskolc
Barátainak Köre megalapítása. 

A héten azért járt
Miskolcon Vágó István,
hogy – hírneves zenész-
társai kíséretében – meg-
tekintse a tervekben már
létezõ Rocklegendák Csar-
nokát, amelyet a lillafü-
redi Sziklában alakítanak
ki. 

Vágó István nem csupán kedveli
a könnyûzenét, hanem mûveli is. Errõl
így vallott egy helyütt: „A zene min-
dig is része volt az életemnek. Sokáig
– csak úgy szórakozásból – össze-
jöttünk és zenéltünk. Az elmúlt né-
hány évben döbbentünk rá, milyen
jó együtt zenélni a barátokkal, és
ekkor megalapítottuk a Favágók ze-
nekart.” Az is kiderült, hogy a basz-
szusgitár csak véletlenül került hozzá:
amikor belépett, akkor már vala-
mennyi hangszer elkelt, csak a basz-
szusgitár jutott neki.
A „legendás” basszusgitárt (és ter-

mészetesen a Favágók zenekart) az
utóbbi években többször is hallhat-
tuk városunkban. Például a Kocso-
nyabálon.

AA  hhéétt  eemmbbeerree

VÁGÓ ISTVÁN

A Miskolci Speciális Mentõk és a
Groupama biztosító meghosszabbítot-
ta 2002-ben megkötött szerzõdését,
amelyet egyben kiterjesztett a Karisz
tagjaira is. Együttmûködésük jele az
is, hogy a biztosító és a speciális men-
tõk közös rajzpályázatot hirdetnek,
melynek célja a csoport támogatása
lesz.
A francia biztosítótársaság 2002 óta

fizeti a Miskolci Speciális Mentõk tag-
jai által náluk kötött biztosítások dí-
jának felét. A mostani szerzõdéskö-

tés után már a Karisz 60 munkatár-
sát is a Groupama biztosítja majd.
Lehóczki László, a Spider vezetôje el-
mondta, hogy csoportjuk és a bizto-
sítótársaság közös értékeket képvisel,
hiszen mindkét szervezet számára ki-
emelten fontos az emberek bizton-
ságérzete. Majd hozzátette, hogy ter-
veik között szerepel egy önálló civil
törvény létrehozásának kezdeménye-
zése, amely a biztosítást is magába
foglalja majd, hiszen hivatásuk elkép-
zelhetetlen biztosítás nélkül.

BIZTOSÍTJÁK
A SPIDERT
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Ütõs és Jazz Buli 
Az Ifjúsági és Szabadidõ Házban feb-

ruár 3-án, 19 órakor a közönség elé
lépnek a Bartók Béla Zenemûvészeti
Szakközépiskola hallgatói. A Szaxofon
Tanszak, a Jazz Combo és Jazz Vo-
kál, az Ütõs Szekció, valamint dob-
show és a Konzi Big-Band várja az
érdeklõdõket. A tanárok: Pocsai Krisz-
tina (ének), Kacsenyák Gábor (szaxo-
fon), Angyal Zsuzsa (ütõs hangszerek),
Várkoly Imre (trombita), Kis Rászkóczki
Zoltán (basszusgitár) és Bundszik Ist-
ván (jazz zongora). A belépõ 500 fo-
rintba kerül.

Egy óra 
versek között

A Miskolci Nemzeti Színház mûvé-
szei társaságában tölthetnek el egy órát
az érdeklõdõk február 3-án, 17 órától.
A Játékszínben rendezett irodalmi ösz-
szejövetel az „Egy óra versek között”
címet viseli, és a költészet népszerû-
sítése a célja. A rendezvényre a be-
lépés díjtalan, azonban az érdeklõdõknek
ingyenes belépõjegyeket kell igényelni
a színház jegyirodájában.

Csángó táncház
Az Esztenás Együttes minden má-

sodik pénteken táncházat tart a Nyi-
las Misi Házban (Református Ifjúsági
Központ, Kossuth u. 15.). A követke-
zõ alkalom február 4-én lesz. 18 óra-
kor a gyermekeket várják az Aprók
táncára, ahol gyermekdalokat, játéko-
kat, mondókákat tanítanak a legki-
sebbeknek; 18.30 órától pedig a Ser-
ketánc kezdõdik, ahol dunántúli és mold-
vai táncokat tanítanak a nagyobbak-
nak. 19.30-23 óráig a felnõtteket vár-
ják egy igazi – tánctanítással és össz-
népi mulatsággal összekötött – csán-
gó táncházba. A belépõ a gyermek-
táncházba a gyermekeknek és kísérõ-
iknek 150 forint, a csángó táncházba
350 forint.

Elõadások 
az Ifiházban

Az Õseink nyomában címû régé-
szeti-mûvészettörténeti elõadássorozat
következõ állomása február 9-én, 18
órakor lesz. Szörényi Gábor régész elõ-
adásában megismerteti a hallgatósá-
got a szuhogy-csorbakõi vár régésze-
ti kutatásával. Az elõadás az Ifjúsági
és Szabadidõ Ház „A” épületében lesz,
a belépõ 300 forint.
A Világjárók Társasága elnevezésû

diavetítéses elõadássorozatban Prágá-
val ismerkedhetnek meg közelebbrõl az
érdeklõdõk. A február 10-én, 18 óra-
kor kezdõdõ elõadást Kunos István tart-
ja, a belépõ 250 forintba kerül.
A gyermekeknek szóló, „Ünnepso-

roló” címû zenés ismeretterjesztõ so-
rozatban, február 6-án a farsangi szo-
kásokat eleveníti fel a szervezõ Lár-
mafa Együttes. A 15–18 óra közötti
rendezvényre szeretettel várják óvo-
dások, kisiskolások jelentkezését. A szer-
vezõk számítanak csoportok jelentke-
zésére, igény szerint több elõadást is
szerveznek, akár külsõ helyszíneken is.
Bõvebb információ Berzi Marianntól kér-
hetõ. A belépõdíj 250 forint (egy fõ
részére). A Lármafa Együttes nagy si-
kerû mûsorsorozata havonta aktuáli-
san váltakozva mutatja be az év ün-
nepeit, népszokásait, számos népi hang-
szer megszólaltatásával, néptánc taní-
tásával, néprajzi tárgyak bemutatásá-
val. Ezeknek az alkalmaknak az a fõ
célja, hogy a gyermekeket megismer-
tessék a szellemi és tárgyi, archaikus
népi kultúra elemeivel. Mindezt ter-
mészetesen játék közben, az egykor
mûködõ gyermek játszó- és tánchá-
zak hangulatának felidézésével.

Tudós kollégám írja: „a kritika nem
jelentés, hanem olvasmány.” Ezt magam
is régen sejtem, s a tétel bizonyítására
semmi sem alkalmasabb, mint egy szi-
porkázó vígjáték – gondoljuk. Nos, rosz-
szul gondoljuk! Mert a vígjáték koránt-
sem amolyan vidám (avagy vidámkodó)
játék; nem könnyû igényesen mûvelni, s
legalább ilyen nehéz olvasmányosan re-
cenzálni. Még akkor is így van ez, ha
Neil Simon nem Molière, és nem is Mol-
nár Ferenc. Mindazonáltal – mint ezt fél
tucatnál több mûve bizonyítja – tud va-
lamit, ami miatt az amerikai vígjáték nagy-
mestereként emlegetik. Ami persze köz-
helyes megfogalmazás, mert nem az
„amerikai” jelzõ minõsíti õt, hanem az
a tény, hogy jól ismeri szakmáját és azo-
kat az örök emberi tulajdonságokat, ellentmondásokat,
melyek bonyolulttá teszik, megkeserítik modern korunkban
is az együttélést. Színpadon persze mindez nagyon mu-
latságos lehet, de mit sem ér az egész, ha nem érez-
zük azt a kesernyés utóízt, ami a jobb koktéloknál is
elengedhetetlen.
Valamit talán jelent, hogy a hazai õsbemutatóra ép-

pen Örkény István fordította le az eredeti Furcsa párt,
s hogy a Vígszínház ez év januárjára ismét elõvette
a mûvet. (A most látott darab sok nyelvi leleményt
felmutató fordítója: Révész Mária.)
A Vígszínház évszázados specifikuma: a mûvészi igény!

A miskolci elõadásnak is az igényességét dicsérhetjük,
ami rendezésben (Szervét Tibor), színészi teljesítményekben,
szcenírozásban (díszlet, jelmez: Juhász Katalin) egyaránt
megnyilvánult. Talán csak a darab címén kellett volna
gondolkodni, mert a mostani (Furcsa pár – nõi válto-
zat) bizony nem nagy leleményre vall. 
Tehát az együttélés nehézségei… Ezt még von Haus

aus, vagyis otthonról ismerem. Édes jó anyám éppen
úgy cserélgette kezünkben a hamutartót – amibe csak
egy pillanattal elõbb pöccintettük le elsõ cigarettánk
hamuját –, mint a miskolci elõadásban Florence. Na
és a kötelezõ szobapapucsokról is mondhatnék egyet
s mást. Persze mindennek az ellenkezõjére is van pél-

da. A szétdobált holmik rendetlenségét szemlélve a nyi-
tott színpadon, ezt súgta (elég hangosan) nejének az
egyik nézõ: „Ez semmi a mi lakásunkhoz képest.” 
Szervét Tibor jó ízléssel, megfelelõ szakmai rutinnal

és mértéktartással állította színpadra a vígjátékot. A
mû értelmezése, megjelenítése ironikus intellektualizmust
és fejlett játékkultúrát követel. A közönségnek inkább
derülni kell, mint kacagni. Olykor pedig derûre sincs
ok; inkább elfogódottan szemléljük, hallgatjuk, hogy mi-
ként nyújt (szinte örömmel) pénzbeli támogatást külön
élõ férjének Olive, vagy hogyan beszél a spanyol fér-
fiaknak – kis fényképalbumát elõvéve – családjáról Flo-
rence. 
A darab meséje végtelenül egyszerû; inkább a szi-

tuációk érdekesek. Szakszerûbben: a kevésbé bonyolult
jellemek sajátos helyzetekben érvényesülnek.
A mû vázlata. Olive (Seres Ildikó) házassága vál-

ságba kerül. Barátnõje, Florence (Müller Júlia) fogadja
be otthonába. A két vonzó nõ tûz és víz – nem tud-
nak együtt élni. Florence egyre idegesebb lesz barát-
nõje rendmániája és hipochondriája miatt, de Olive is
mind frusztráltabb, gátlásosabb, mert semmi sikerél-
ménye nincs a lazábban, szabadabban élõ, mindent
szétszóró és szétszórt Florence mellett, aki semmibe
veszi (feleslegesnek, majd mind terhesebbnek érzi) az

õ háziasszonyi igyekezetét. A két nõ ki-
csit sem hat egymásra. Maradnak, akik
voltak, akivé, amivé lettek. Ez a tény
adja a mû drámai erejét, s persze hu-
morát. A konfliktus valódi és feloldha-
tatlan. Még akkor is, ha a befejezés víg-
játéki…
Két nagyon érzékeny színésznõt lá-

tunk fõszerepben. Müller Júlia szabadon
röpdös zûrös közegében, s cikáznak gon-
dolatai is. Ahhoz túl sokat tud, hogy a
bugyuta szellemi vetélkedõn eredményes
legyen. (Az ilyesmihez módszeresség kell.)
Egyszerre több könyvet olvas, de fogal-
ma sincs, hogy mikor mi van a fridzsi-
derben. (Rendszerint ott szokta megta-
lálni fehérnemûinek egy-egy darabját.) Ilyes-
mit persze nem látunk a miskolci szín-

padon, mert Müller Júliának nincs szüksége a hatás-
keltés durvább eszközeire. Szétszórtsága nemcsak mu-
lattató… A három számmal nagyobb kertésznadrág-
ban is ingerlõ színésznõ rendkívül élénk szellem és di-
namikus alkat. Mozgáskultúrája, verbalizmusa (poentí-
rozó készsége) hát hogyan is mondjam?… Ez már
több, mint a mesterség fölényes ismerete. 
A pikáns Müller-jelenség mellett Seres Ildikó a tisz-

ta szépség, a természetes erény, a gyanútlan jóakarat.
Nemigen értik õt barátnõi és õ sem érti a többieket.
Egyedül van. Kapaszkodik. Minden gesztusa, mozdula-
ta, egész lénye azt kiáltja: törõdjetek velem! Ez a koz-
mikus egyedüllét munkál az öngyilkossági kísérletben,
a hipochondriában, a megállás nélküli tevékenykedés-
ben; motorikus magatartásban. Nehéz szerep. Tragiko-
mikus attitûd, groteszk helyzetekben. Seres érti, tudja
– éli. Mindehhez persze jó partnerek is kellenek. A ba-
rátnõk (Kerekes Valéria, Várkonyi Szilvia, Molnár An-
na, Szibrik Bernadett) remek karakterek, merõben kü-
lönbözõ figurák – élet, sors van mögöttük. A szere-
lemre képes, szexre is éhes – jó korban és karban lé-
võ – nõk együttese külön vonzerõt jelent. De ügyes
a két spanyol is: Molnár Sándor Tamás meg Lukács
Gábor. A szerzõ dramaturgiai patentjei hibátlanul mû-
ködnek. Gyarmati Béla

ISMÉT FESZTIVÁL JELLEGÛ MEGMÉRET-
TETÉSRE INVITÁLJÁK A MEGYE ÁLTALÁNOS

ISKOLÁS SZÍNJÁTSZÓIT: A BORSOD-ABAÚJ-
ZEMPLÉN MEGYEI KÖZMÛVELÕDÉSI ÉS IDE-
GENFORGALMI INTÉZET 14. ALKALOMMAL

RENDEZI MEG ÁPRILISBAN AZ ORSZÁGOS

WEÖRES SÁNDOR GYERMEKSZÍNJÁTSZÓ

TALÁLKOZÓ MEGYEI ELÕDÖNTÕJÉT. AZ ÉR-
DEKLÕDÕK MÁRIS KÉSZÜLHETNEK, HISZEN

A JELENTKEZÉSI HATÁRIDÕ FEBRUÁR 18.

Sikeres éveket, több mint egy évtize-
det tudhat már maga mögött Borsod-
Abaúj-Zemplén megyében e találkozó, me-
lyen évrõl évre mind több kisiskolás is-
merkedhetett meg a színpadi játék örö-
mével. A borsodi diáktársulatok bemutat-
kozási lehetõségét kezdettõl a megyei köz-
mûvelõdési intézet biztosítja – nincs ez
másként az idén sem. Tavaly 24 csoport
állt e fordulóban a világot jelentõ desz-
kákra, õk zömmel mesejátékokat, nép-
meséket és népi játékokat dolgoztak fel
produkciójukban, melyek között saját da-
rabok és egy musical is szerepeltek.
Az elmúlt évekhez hasonlóan tehát az

idén is általános iskolás korúak érdeklõ-
désének megfelelõ elõadással lehet nevezni
mûfaji és tematikai megkötés nélkül. A
javasolt mûsoridõ alsó tagozatos csopor-
toknál 15 perc, felsõ tagozatosoknál pe-
dig 25 perc. Az induló csoport tagjainak
20 százaléka lehet idõsebb 14-15 évesnél. 
A találkozó megyei fordulóját várha-

tóan április közepén rendezi meg a Bor-
sod-Abaúj-Zemplén Megyei Közmûvelõdési
és Idegenforgalmi Intézet, a regionális for-
dulót pedig április végére tervezik.
Az érdeklõdõ színjátszó csoportok je-

lentkezését a következõ címen várják a
szervezõk: Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei

Közmûvelõdési és Idegenforgalmi Intézet,
Török Erika, 3525 Miskolc, Széchenyi u.
35.; telefon: 46/507-326; fax: 46/508-498
vagy elektronikus levél: torokerika@kult-
tura.hu. A jelentkezési határidõ február 18.

spitz.
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GYEREKSZÍNJÁTSZÓKAT
VÁRNAK

Barátnôk szellemi vetélkedôje: Várkonyi Szilvia, Szibrik Bernadett és Mül-
ler Júlia.

A MAGYAR KULTÚRA NAPJÁHOZ

KAPCSOLÓDÓAN ADTÁK ÁT – IMMÁR

HARMADIK ALKALOMMAL – A MISKOLCI

MÚZSA DÍJAT JANUÁR 21-ÉN A MIS-
KOLCI NEMZETI SZÍNHÁZBAN. A
2002-ES DÍJAZOTT MÜLLER PÉTER

SZIÁMI, A 2003-AS KOVÁCS LÁSZ-
LÓ UTÁN 2004-BEN – A SZINVA NET

MISKOLCÉRT ALAPÍTVÁNY KURATÓ-
RIUMÁNAK EGYHANGÚ DÖNTÉSE ALAP-
JÁN – MARTON ÉVA OPERAÉNEKES, A
MISKOLCI OPERAFESZTIVÁL KHT. MÛ-
VÉSZETI IGAZGATÓJA KAPTA AZ ELIS-
MERÉST. A DÍJJAL JÁRÓ PÉNZÖSSZEGET

KARITATÍV CÉLRA AJÁNLOTTA FEL A

MÛVÉSZNÕ.

A zeneszeretõ közönség, Marton Éva
mûvésznõ miskolci tisztelõi telt házzal
fogadták az operacsillagot, így köszön-
ték meg azt a munkát, amelyet a vi-
lág operaszínpadainak ünnepelt sztárja
városunkért végzett és végez. Az ope-
rafesztivál mûvészeti vezetõjének, és egy-
ben utazó nagykövetének dr. Besenyei
Lajos, a Szinva Net Miskolcért Alapít-

vány kuratóriumának elnöke adta át az
elismeréssel járó szobrocskát (képünkön),
Fedor Vilmos alpolgármester pedig vi-
rágcsokorral köszöntötte a mûvésznõt.
Mindketten hangsúlyozták, milyen ko-

moly szerep jutott az elmúlt évtized-
ben városunkban a zenének, és se-
gítségével, közvetítésével Miskolc imá-
zsa átalakult. „A zene várost épít” –
és azt, hogy ez a szlogen megtelt tar-
talommal, olyan neves személyiségek-
nek köszönhetõ, mint Marton Éva, aki
kezdeteitõl figyelemmel kíséri az ope-
rafesztivált, és külföldi fellépései kap-
csán adott interjúiban népszerûsíti az
egyre rangosabbá váló rendezvényt.
Dr. Besenyei Lajos és Fedor Vilmos

is meleg szavakkal köszönte meg a
mûvésznõnek ezt a „nagyköveti” mun-
kát, és azt a lelkes támogatást, amit
a városnak ad.
A díjátadási ceremóniát követõ gá-

lakoncerten közremûködött a Miskolci
Szimfonikus Zenekar Kovács László ve-
zényletével, és színpadra léptek a Liszt
Ferenc Zeneakadémia fiatal mûvészei. 

A TERMÉSZET
HARMÓNIÁJA

NEIL SIMON VÍGJÁTÉKA A KAMARÁBAN

A Miskolci Nemzeti Színházban feb-
ruár 7-én, 19.30 órakor ad koncertet a
Miskolci Szimfonikus Zenekar. A mûso-
ron Vivaldi: Négy évszak és Mahler: IV.
G-dúr szimfónia címû mûve lesz hallha-
tó. Antonio Vivaldi több száz ránk ma-
radt versenymûve közül ez a ciklus az
érett korú alkotások közé tartozik, amely
a 12 concertóból álló, A harmónia és
találékonyság erõpróbája címû sorozat
négy darabja. A természet örök kör-
forgása, az évszakok váltakozása ihlette
a késõbarokk hegedûversenyeket, az egyes
évszakok ábrázolásában a harmóniát tár-
ja a hallgatóság elé. A másik szerzõ,
akinek az est folyamán meghallgathat-
ják a mûvét, Gustav Mahler. A G-dúr
szimfónia bemutatója 1901-ben volt Mün-
chenben, tehát korban egy kissé távol
áll Vivalditól, azonban a zene és a ter-
mészet kapcsolata, harmóniája ebben a
mûben is igen erõteljes. Maga Mahler
is a természettõl ihletettnek nevezte ezt
a szimfóniát. Az egyes tételek a szerzõ
boldog természetpoézisának különbözõ ol-
dalait mutatják be. A hangversenyen Ale-
xander Walker vezényel, hegedûn köz-
remûködik Ágoston András. Az elõadásra
a Népszerû bérletek érvényesek.

AA  mmúúzzssaa  iiddéénn  iiss  aa  zzeennee  tteerrüülleettéérrõõll  vváállaasszzttootttt

TELT HÁZ KÖSZÖNTÖTTE
MARTON ÉVÁT



A GONDOLAT SZÁSZ LÁSZLÓ FEJÉ-
BEN FOGANT: AZ EGYKORI VÁLOGATOTT

ATLÉTA (JELENLEG SIKERES VÁLLALKO-
ZÓ) RÉGÓTA MORFONDÍROZOTT AZON,
MIÉRT NEM LEHET EGYESÍTENI MIS-
KOLCON A KÜLÖN UTAKON JÁRÓ AT-
LÉTIKA ERÕIT? AZ 1910-BEN ALAKULT

DVTK, ILLETVE AZ EGY ÉVVEL KÉSÕBB

ÉLETRE HÍVOTT MVSC SPORTOLÓI

UGYAN HOZTÁK A TÕLÜK ELVÁRHATÓ

EREDMÉNYEKET, ÁM VÁLLVETVE BIZO-
NYÁRA TÖBBRE LENNÉNEK KÉPESEK. AZ

ÖTLET A NAPOKBAN VALÓRA VÁLT.

Mindez azzal jár, hogy a DVTK és
az MVSC idõlegesen pihenõre kényszerül,
ugyanakkor azonban létrejött egy élet-
képes alakulat: a Miskolci Sportiskola
égisze alatt mûködõ MISI SC (amely-
nek kötelékében eddig a kézilabdázás
és a labdarúgás kapott helyet) új szak-
osztállyal gyarapodott, s ez az atlétá-
ké! A jelentõs eseményt bejelentõ tá-
jékoztatón Szász László szakosztály-
igazgató arról adott tájékoztatást, hogy
az összevonást több ok is indokolta:
– Szeretnénk, ha a sportág gyor-

sabban fejlõdne Miskolcon. Meg akar-
juk tartani a felbukkanó tehetségeket
és eredményeinkkel igyekszünk a me-
gyeszékhely hírnevét öregbíteni. A MISI
SC két éve mûködik, legújabb „foga-
dott fia” az atléták népes tábora, akik
azt remélik, hogy megfelelõ gondosko-
dásban lesz részük. A szakosztály el-
nöke Várföldi Béla lett, s a vezetõ-
ségben helyet kapott Kollár István, va-
lamint Valánszki Ferenc – mondta Szász
László.

Az újonnan életre hívott atlétikai mû-
helybe a Diósgyõri Atlétikai Club 83, a
Miskolci VSC 52, míg a MISI gyerek-
csoportja 90 sportolót adott. Köztudott,
hogy a megyeszékhelyen hosszú évek
óta rendkívül eredményes utánpótlás-
nevelõ munka folyik, ennek köszönhe-
tõen még ebben az évben valóra vál-
hat az az álmunk, hogy mi legyünk az
ország legeredményesebb szakosztálya
a serdülõ korcsoportban. Csak érde-
kességként említem, hogy elméletben
ez már az utóbbi két évben megva-
lósult, hiszen a diósgyõriek, illetve a

vasutasok megszerzett pontjait össze-
adva az élen végeztünk – jegyezte meg
nem kis büszkeséggel a hangjában Szász
László.

KELL EGY CSARNOK!

A szervezõk elhatározták, hogy igye-
keznek ideális körülményeket biztosíta-
ni a sportolóknak, akiket ezáltal jóval
könnyebb lesz megtartani. Miskolc
város önkormányzata elõrelátóan cse-
lekedett, hiszen tavaly megvásárolta a
budapesti fedettpályás vb rekortán-pá-
lyáját és a hozzá tartozó felszerelése-
ket. A pálya 4000 négyzetméter alap-
területû, kitûnõ minõségû, szakemberek
állítják, hogy jobb a Budapest Arénáénál!
Óriási elõrelépést hozhatna egy csar-
nok felépítése! Olyanra lenne szükség,
amely magába foglalná a fedett atlé-
tikai pályát. A létesítményt természe-

tesen más sportágak képviselõi is hasz-
nálhatnák, s könnyen át lehetne alakí-
tani konferenciák megtartására. Köz-
tudott: Közép-Kelet-Európában nincs
egész évben igénybe vehetõ fedettpá-
lya. Amennyiben sikerül megvalósítani
a merész tervet (200-300 millió fo-
rintból tetõ alá lehetne hozni), akkor
a környezõ országokból sokan jöhet-
nének Miskolcra edzõtáborozni. Az pedig
már csak hab a tortán, hogy a mis-
kolciak rendelkeznek Gyulai Istvánnak,
a Nemzetközi Atlétikai Szövetség (IAAF)
fõtitkárának ajánlásával, s ennek értel-
mében a város bekapcsolódhat a Grand-
Prix sorozatba.

KÉTELKEDÔK FIGYELMÉBE

Ezúttal is akadtak persze kétkedõk,
akiknek hadd ajánljunk a figyelmükbe
néhány számadatot! 2003-ban az or-
szágos ranglistán a DVTK a 29., az
MVSC a 41. helyen végzett – 105 szak-
osztályt rangsoroltak. Tavaly a diósgyõriek
a huszadik, a vasutasok a negyvene-
dik helyen zárták az idényt. Tették mind-
ezt felnõtt sportolók nélkül, így alig-
hanem mindenki számára egyértelmû-
vé válik, milyen nagyszerû is az után-
pótlásnevelés a borsodi megyeszékhe-
lyen. 
– Úgy nem lehet nívós atlétikát csi-

nálni, hogy októbertõl márciusig meg-
áll az élet, mert nincs megfelelõ léte-
sítmény. Köztudott a magyar sport nehéz
helyzete, ismertek az infrastrukturális gon-
dok, a korlátozott versenyzési lehetõ-
ségek. Ebbõl az embert próbáló körbõl
akarunk kitörni, s találóan fogalmazott
Orosz Lajos miskolci alpolgármester, ami-
kor azt mondta: a legnagyobb dolog
ebben az egészben az, hogy a klubok
képesek voltak félretenni egyéni érde-
keiket, s baráti kezet nyújtottak egy-
másnak – zárta gondolatmenetét a szak-
osztályigazgató.             (-s)

Nem is olyan régen az MVSC atlétái a Csokonai utcai sporttelepen rót-
ták a köröket, mostantól kezdve azonban a diósgyõriekkel egyesülve
egy új miskolci szakosztály sikereiért dolgoznak.
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Új néven
játszanak

Megélt már egy-két „kereszte-
lõt” a miskolci nõi röplabdacsapat,
amelynek tagjai az Extraligában
igyekeznek örömöt szerezni szur-
kolóiknak. Az élet persze a vas-
utasok háza táján sem fenékig tej-
fel, küzdeniük kell a talpon ma-
radás érdekében. Novák Gyula szak-
osztályvezetõ fáradtságot nem is-
merõ tevékenysége eredményt ho-
zott, s névadó szponzor állt a zöld-
fehérek mellé. Az új támogató az
Albrecht és Fia Kft., a cég éves
szinten jelentõs összeggel segíti
Puskásékat a minél jobb helyezés
kiharcolása érdekében. Ennek kö-
vetkeztében megváltozott a csa-
pat neve, s a hét végi bajnoki
fordulóban már az Albrecht-MVSC-
MISI nevet viselõ alakulat lép pá-
lyára.

Remekeltek
a diósgyõriek

A közeli napokban Békéscsaba
adott otthont a kadett nemzet-
közi párbajtõr válogató verseny-
nek, amelyen pástra léptek a di-
ósgyõriek is és remek produkció-
val rukkoltak elõ. A hölgyeknél 59-
en kezdték a küzdelmeket, a nem-
zetközi jelleget a szerbiai-monte-
negrói sportolók részvétele bizto-
sította. Ferenczy Kinga kirobbanó
formában vívott és abszolút meg-
érdemelten gyõzött, veretlenül vég-
zett az elsõ helyen a teljes hazai
élvonalat felvonultató viadalon. Jól
teljesített Bukócki Bianka is, aki
azonban a négy közé kerülésért
alulmaradt kispesti ellenfelével
szemben, végül az ötödik helyen
fejezte be a vetélkedést. A fiúk
54-en indultak, Arday Péter a négy
közé jutásért kapott ki tapolcai el-
lenlábasától. Ennek ellenére a
jónak mondható ötödik helyen vég-
zett. Patócs Béla vezetõ edzõ el-
mondta, hogy a kadett nõi vívók
ranglistáján jelenleg Bukócki a má-
sodik, Ferenczy pedig a harmadik
helyet foglalja el, így pillanatnyi-
lag mindketten tagjai a linzi vi-
lágbajnokságra utazó csapatnak, ám
nagyon sok függ a soron követ-
kezõ versenyektõl, különösen az or-
szágos bajnokságtól.

Elmarad
a Jégvirág-kupa
Külföldi érdeklõdés volt, de mivel

a hazai együttesek nem rendel-
keznek megfelelõ anyagi háttérrel,
a napokban eldõlt, hogy az idén
nem rendezik meg a Jégvirág-kupát.
A viadalnak korábban mindig
Miskolc adott otthont, ám a szer-
vezõk a mostoha jégpálya-körül-
mények miatt ebben az évben úgy
gondolták, hogy Debrecenben bo-
nyolítják le a viadalt. Két hónap-
pal ezelõtt még úgy tûnt, minden
sínen van, a hazai csapatok teljes
erõbedobással készültek az évad-
nyitóra, ám amikor kiderült, mi-
lyen anyagi ráfordítással járna az
eseményen való részvétel, sorban
elálltak eredeti szándékuktól.

Új elnököt
választottak

Megismételt tisztújító közgyûlést
tartott a Borsod-Abaúj-Zemplén
Megyei Atlétikai Szövetség. Az el-
nöki posztra két jelölés érkezett,
közülük 4-1 arányban a tiszaújvá-
rosiak edzõje, Vadasné Joó Katalin
testnevelõ tanár diadalmaskodott.
A fõtitkári teendõket továbbra is
Zinger Béla látja el a testületben. 

AZ IDÕJÁRÁS NEM VOLT KEGYES AZ

ESEMÉNYHEZ, HISZEN ODAKINT SZA-
KADT A HÓ, CSÚSZOTT AZ ÚT, ÁM

MINDEZ SENKIT SEM ZAVART, HISZEN

SÛRÛ SOROKBAN ÉRKEZTEK A MEG-
HÍVOTTAK ÉS A VENDÉGEK A II.
RÁKÓCZI FERENC ÁLTALÁNOS IS-
KOLÁBA. AZ OKTATÁSI INTÉZMÉNY

TANÁRAI ÉS DIÁKJAI NAGY NAPRA VIR-
RADTAK, ÁTADTÁK RENDELTETÉSÉNEK

AZ OLY RÉGÓTA VÁRT FELÚJÍTOTT TOR-
NATERMET.

Aki látta régebben, nem hitt a sze-
mének. Fuhrmann Géza, a Miskolci
Városi Sportiskola igazgatója például
azt ecsetelte, hogy minden bizonnyal
a város legsötétebb terme újult meg,
ugyanis korábban hiába voltak fel-
kapcsolva a lámpatestek, annyira
kevés fényt adtak, hogy jószerével fél-
homályban tartották az órákat.
Nos, vége az ínséges esztendõknek!

Harmincmillió forintos ráfordítással szin-
te vadonatújjá varázsolták a torna-

termet. Dr. Simon Gábor országgyû-
lési, illetve a választókerület önkor-
mányzati képviselõje jogos büszkeség-
gel állapította meg ünnepi köszöntõ-
jében, hogy jószerével csak a falak
maradtak meg, minden más megújult.
– Négy kosárlabdapalánkot szerel-

tek fel, a terem két hosszú oldalán
pedig ott sorjáznak a bordásfalak.
Vannak mászórudak, kicserélték a vi-
lágítótesteket, felújították a padlózatot
is. Egykor ez a tornaterem volt a leg-
nagyobb és a legkorszerûbb Miskolcon,
most ugyan már vannak nagyobb mé-
retûek, de korszerûségben bármelyik-
kel felveszi a versenyt – mondta dr.
Simon Gábor.
Megtudtuk, hogy a rekonstrukciót

folytatni akarják, ugyanis korszerû érin-
tésvédelemre és elektromos hálózatra
van szükség. Szeretnék a nyílászáró-
kat is kicserélni. A remek hangulatú
avatás az iskola diákjainak ünnepi mû-
sorával ért véget, most már nem lehet
akadálya a nívós szakmai munkának!

AZ UTÓBBI HETEKBEN A MEGSZO-
KOTTNÁL IS JÓVAL „ZAJOSABBAN” TEL-
TEK A NAPOK A DIÓSGYÕRI KSK NB
I/A CSOPORTOS NÕI KOSÁRLABDA-
CSAPATÁNAK HÁZA TÁJÁN. A NEM-
ZETKÖZI KUPÁTÓL VALÓ BÚCSÚ, A SI-
KERTELEN BAJNOKI MENETELÉS EGY-
FAJTA VEZETÕI VÁLSÁGOT IDÉZETT

ELÕ, AMELYNEK KÖVETKEZTÉBEN A

DKSK KFT. ÜGYVEZETÕ IGAZGATÓ-
JA ÉS A KLUBOT MÛKÖDTETÕ GAZDA-
SÁGI TÁRSASÁG TÖBBSÉGI TULAJDO-
NOSÁNAK KÉPVISELÕJE FELAJÁNLOTTA

A LEMONDÁSÁT.

Kétségtelen, hogy Honos Péter, a
DKSK élvonalbeli nõi kosárlabdacsapa-
tát mûködtetõ gazdasági társaság, a
DKSK SMSz Kft. ügyvezetõ igazgató-
ja meglehetõsen sok támadást kapott
a különbözõ szurkolói csoportoktól, s
bizony az internetes fórumokon sem
csomagolták vattába véleményüket a
drukkerek… Alighanem ezt elégelte meg
a sportvezetõ, aki a múlt héten je-
lentette be: betegsége miatt táppén-
zes állományba került, és megváltozott
egészségi állapota miatt nem tudja el-
látni az ügyvezetõi teendõket. A fen-
tiek következtében írásban felajánlotta
lemondását.
Honos a gazdasági társaságban tu-

lajdonrésszel rendelkezõ valamennyi
személy részére eljuttatta levelét.
Megtudtuk, hogy a napi munkában már
nem vesz részt, az új ügyvezetõ ki-

nevezéséig azonban a klub rendelke-
zésére áll. S hogy ki lesz az utód? Nos,
ez lapunk zártakor még fogas kérdésnek
számított… A DKSK-nál kialakult szi-
tuáció szerint ugyanis Kozma István
távozása is biztosra vehetõ. A
Tehetségért a Diósgyõri Kosárlabda
Sportért Közhasznú Egyesület elnöke
szintén levélben jelezte Sitkei Dezsõ el-
nökhelyettesnek lemondási szándékát.
Ezt azonban a klub tagságának kell
elfogadnia, így Sitkei Dezsõ a héten
azon dolgozott, hogy mielõbb össze-
hívhassa a közgyûlést.
– A rendkívüli közgyûlést péntek es-

tére hívtam össze. Az új elnök meg-
választásáig tartó interregnum idõsza-
kában természetesen besegítek a tech-
nikai személyzetnek, mert a napi ügyek
intézése nem szenvedhet csorbát – kö-
zölte érdeklõdésünkre Sitkei Dezsõ.
Elmondta, hogy az ügyvezetõi poszt-

ra vannak kiszemeltjeik, persze, akad-
nak önjelöltek is. Kozma Istvánnal kap-
csolatban annyit jegyzett meg, hogy
elnöki idõszaka lezárult ugyan, de a
klub alapító tagja, s reményei szerint
nem távozik, továbbra is segít. (A köz-
gyûlés lapunk zárta után, tegnap késõ
este kezdõdött).
A DKSK nõi együttese egyébként

ma este 7 órától játssza soron kö-
vetkezõ mérkõzését. A piros-fehérek
Miskolcon, az Egyetemi Körcsarnokban
fogadják az Atomerõmû KSC Szekszárd
csapatát.

LLeemmoonnddootttt  HHoonnooss  PPéétteerr  ééss  KKoozzmmaa  IIssttvváánn  iiss

DKSK: KERESIK
AZ UTÓDOKAT

A teljesen felújított tornatermet az iskola igazgatójának, dr. Pásztorné
Bakó Mártának társaságában dr. Simon Gábor országgyûlési és önkor-
mányzati képviselõ (jobbra), valamint Szebeni Péter, az önkormányzat
kulturális és sportbizottságának elnöke avatta fel.

DDiiáákkookk  ééss  tteessttnneevveellõõkk  öörröömmee

TORNATEREM-AVATÓ
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VALAMENNYI ÜZLETÜNKBEN
JANUÁR 21-TÕL FEBRUÁR 3-IG

AZ ALÁBBI TERMÉKET KÍNÁLJUK AKCIÓS ÁRON:

DELMA LIGHT CSÉSZÉS MARGARIN 250 G 99 FT
EGYSÉGÁRA. 396 FT/KG

PEPSI-COLA 2 LIT. 259 FT
EGYSÉGÁRA: 129,50 FT/LIT

SIR MORTON GARZON TEA 119 FT
EGYSÉGÁRA: 3967 FT/KG

CIF MOSOGATÓ UTT. CITROM 500 ML 199 FT
EGYSÉGÁRA: 398 FT/LIT

ARIEL MOSÓPOR 4,5 KG-OS

+ PLÜSSELEFÁNT-AJÁNDÉK 2199 FT
EGYSÉGÁRA: 489 FT

JANUÁR 1–31-IG KEDVEZÕ ÁRON KAPHATÓ:

ZSEMLE 1 DB 11 FT
ELÕHÛTÖTT CSIRKECOMB 1 KG 459 FT
ELÕHÛTÖTT CSIRKESZÁRNY 1 KG 399 FT

JANUÁR 1–31-IG SZÁMOS TERMÉKET

KÍNÁLUNK TARTÓSAN ALACSONY ÁRON IS! 
FIGYELJE HIRDETÉSEINKET!

MiNap
7HIRDETÉS2005. január 29.

Szent Flórián Miskolcért Kiemelkedôen Közhasznú Alapítvány (Miskolc, Dózsa Gy. u. 15.)
közhasznúsági jelentése 2003. év

1. Számviteli beszámoló
A. Befektetett eszközök: � Tárgyi eszközök 4443 E Ft � Immateriális javak 1 E Ft
B. Forgóeszközök 15 545 E Ft � Eszközök összesen 19 989 E Ft
C. Saját tôke 160 E Ft � Értékesítési tartalék 19 634 E Ft � Eü.- és nyugdíjjárulék 72 E Ft � Munkabér 123 E Ft

Források összesen: 19 989 E Ft
2. Költségvetési támogatás: nem kaptunk
3. Vagyonfelhasználás: Erste Banknál elhelyezve, összesen: 15 544 680 Ft

Bevételek: összesen: 9 616 594 Ft
Kiadás: összesen: 3 171 316 Ft

4. Cél szerinti juttatások összesen: 2789 E Ft
5. Helyi önkormányzati támogatás Miskolci Önkormányzat: 1000 E Ft
6. Vezetô tisztségviselôk juttatásban nem részesülnek
7. Egy ügyintézô gépkocsivásárlása
Miskolc, 2005. január a Kuratórium

Szent Flórián Miskolcért Kiemelkedôen Közhasznú Alapítvány (Miskolc, Dózsa Gy. u. 15.)
beszámoló 2003. évrôl

2003. január 1-jei nyitás: 9 099 402 Ft
Bevétel: 9 616 594 Ft
Kiadás: 3 171 316 Ft
Záró pénzkészlet: 15 544 680 Ft

Miskolc, 2005. január a Kuratórium



Szombat
07.00 Adásismétlés. 09.00 Képújság. 15.00
A Kilátó (hétfõ, csütörtök), a Mérleg és
a Nézd! címû magazinok ismétlése. 17.00
A Hálózat mûsora. 18.00 Miskolc Ma
(élõ). 18.30 Együtt – kisebbségi maga-
zin. Benne: a görög, a szlovák és a ro-
ma kisebbségi önkormányzatok elnökei
beszélnek az elmúlt évi eredményekrõl
és a 2005-ös tervekrõl. 19.00 Miskolc
Ma. 19.30 Zsoltár – vallási magazin (ism.)
20.00 Miskolc Ma. 20.30 Hírháló (h).
21.00 Skacok az õseim. Amerikai film
(h). 23.00 Képújság. 

Vasárnap
07.00 Adásismétlés. 09.00 Képújság. 15.00
A Várószoba, a Klick és a TV Mozaik
címû magazinok ismétlése. 17.00 A Há-
lózat mûsora. 18.00 Krónika – heti hír-
összefoglaló. 18.30 Múzsa – színházi ma-
gazin. Benne: beszélgetés Neil Simon Fur-
csa pár – nõi változat címû darabjá-
nak rendezõjével és annak fõszereplõi-
vel. 19.00 Sport Extra. Benne: DKSK–Szek-
szárd élvonalbeli nõi kosárlabda mérkõ-
zés közvetítése felvételrõl. 20.30 Hírhá-
ló (h). 21.00 Vérdíj. Amerikai film (h).
23.00 Képújság.

Hétfõ
06.00 Adásismétlés. 08.30 Képújság. 17.00
A Hálózat mûsora. 18.00 Miskolc Ma
(élõ). 18.30 Kilátó – várospolitikai ma-
gazin (élõ). Benne: bemutatkozik a Bláthy
Ottó Villamosipari Mûszaki Szakközépis-
kola. 19.00 Miskolc 2010 – avagy Eu-
rópa kulturális fõvárosa lesz Miskolc? 19.30
Lenyomatok – portrémûsor. 20.00 Mis-
kolc Ma. 20.30 Hírháló (h). 21.00 Ilyen
a boksz! Világbajnoki címmérkõzések Nyír-
egyházáról (h). 23.00 Képújság.

Kedd
06.00 Adásismétlés. 08.30 Képújság. 17.00
A Hálózat mûsora. 18.00 Miskolc Ma
(élõ). 18.30 Sportpercek. Benne: a DVTK
tavaszi kerete, merész tervek a röplab-
dásoktól, elmarad a Jégvirág Kupa. 19.00
Sport Extra. Benne: a Gyõri ETO–Mis-
kolci Jegesmedvék OB I-es jégkorong-
mérkõzés közvetítése felvételrõl. 20.30
Hírháló (h). 21.00 Mayák kincse. Olasz
film (h). 23.00 Képújság.

Szerda
06.00 Adásismétlés. 08.30 Képújság. 17.00
A Hálózat mûsora. 18.00 Miskolc Ma
(élõ). 18.30 Iránytû – gazdasági maga-
zin. Benne: szelektív hulladékgyûjtés. 19.00
Miskolc Ma. 19.30 Nézd! – ifjúsági ma-
gazin. Benne: bemutatkoznak Miskolc ar-
cai, Humor színpadot alakít Erdei Sán-
dor. 20.00 Miskolc Ma. 20.30 Hírháló
(h). 21.00 S.O.S. hurrikán! Amerikai film
(h). 23.00 Képújság.

Csütörtök
06.00 Adásismétlés. 08.30 Képújság. 15.00
A miskolci önkormányzat közgyûlésének
közvetítése felvételrõl. 18.00 Miskolc Ma
(élõ). 18.30 Kilátó – várospolitikai ma-
gazin. Benne: Mészáros Miklós, Miskolc
jegyzõje, e-önkormányzat, ügyfélszolgá-
lati irodák város szerte. 19.00 A köz-
gyûlési közvetítés folytatása felvételrõl.
21.00 Halálos tánc. Amerikai film (h).
23.00 Képújság.

Péntek
06.00 Adásismétlés. 08.30 Képújság. 17.00
A Hálózat mûsora. 18.00 Miskolc Ma
(élõ). 18.30 Múzsa – kulturális magazin.
19.00 Miskolc Ma. 19.30 Mozivarázs –
válogatás a heti filmújdonságokból. 20.00
Miskolc Ma. 20.30 Hírháló (h). 21.00
Szuperhekus kutyabõrben. Amerikai film
(h). 23.00 Képújság.

A mûsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

A Miskolc TV
heti mûsora

2005. január 29.–2005. február 4.
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A MAGYAR NYELV TÖRTÉNETI ÉS ETI-
MOLÓGIAI SZÓTÁRA SZERINT 1554-BÕL

SZÁRMAZIK A CÍMADÓ IDÉZET, VAGYIS EZ

AZ ELSÕ EMLÍTÉSE ENNEK A SÚLYOSAN FER-
TÕZÕ BETEGSÉGNEK. MISKOLCON EGY ÉV-
TIZED MÚLVA 1564-BEN EGY PORTA- (TE-
LEK-) ÖSSZEÍRÁS TUDÓSÍT ARRÓL, HOGY

AZ AVASI TEMPLOM ALATTI ÓVÁROSBAN

ÉS A (VOLT) NAGYBOLDOGASSZONY-
TEMPLOM KÖRNYÉKI ÚJVÁROSBAN TI-
ZENNÉGY, ILLETVE TIZENEGY HÁZBÓL

LETT LAKATLAN HELY A PESTIS MIATT.
VÁROSTÖRTÉNETI MONOGRÁFIÁJÁBAN

SZENDREI JÁNOS MEGEMLÍTI, HOGY AZ EK-
KORI JÁRVÁNY MISKOLC NÉPESSÉGÉNEK

SZÁMOTTEVÕ PUSZTULÁSÁVAL JÁRT. 

A XVII. század hetvenes éveiben újra
útjára indult ez az emberrõl emberre is
terjedõ kór, amelynek döghalál, dögvész,
feketehalál, vagy mirigykór elnevezése egy-
aránt ismerõs volt. Borsod vármegye jegy-
zõkönyve említi, hogy több mint ezeröt-
száz ember halt meg, s ezért új teme-
tõkertet kellett nyitni, a Gyõri kapun kí-
vül. Ezt a temetõt a mai Nagylány te-
metõvel tudjuk azonosítani. Egyben ér-
dekes abból a szempontból, hogy mu-
tatja, a temetõ a városkapun közvetlen
kívül volt, tehát Miskolc Gyõri kapui ha-
tára a mai Szent István tér körül hatá-
rolható be. 1710 és 1711-ben a Rákóczi-
szabadságharc után tört ki a döghalál,
amely együtt járt a kolerával. A nagy
népességveszteség miatt Görömbölyre
körülbelül húsz rutén családot telepítet-
tek, s ekkor vetõdött fel, hogy az új te-

lepeseknek görög katolikus templomot is
építsenek. Miskolcra ugyanekkor százöt-
ven fõ települt be. 

Négyessy Szepessy Pál külön fejezetet
szentelt a magyarországi pestisnek. Azt ír-
ja, hogy „1712-ben szerelmetes leányomat

Katiczát és Susannát, kisfijacskámmal Im-
récskével szólította az Úr Isten a mérges
mirigy által az árnyékvilágból, oly idejek-
be, mikor megírt Katicza leányom Nem-
zetes Mohácsi László Urammal volt jegy-
ben, hittel összeköttetvén, Susanna leányom
pedig Nemzetes Szentpéteri András Uram-
mal volt ígéretben. Imre fijacskám volt há-
rom esztendõs, (kinek születését így je-
gyezte be a napló elején a családi ada-
tok sorába: hogy vallása s hazája szere-
tõje, s hû szolgája legyen adja meg a jó
Istenem). Õket elbocsátottam a jó Iste-
nemben az boldog feltámadásnak és örök
életnek csalhatatlan reménye alatt.” A nap-
lóírótól tudjuk, amit késõbb a város tör-
ténetírása is átvett, hogy ekkor Miskolcon
6000 ember halt meg, s egész családok,
famíliák pusztultak ki, a környékünkön pe-
dig lakott helyek maradtak pusztán. Az
országban kitört az éhség, a fegyver ál-
tali és a döghalál. 
A XVIII. században még egy pestisjár-

ványt kellett végigélni a város és az or-
szág lakóinak, s ezzel lezárult a pestisjár-
ványok középkorban indult korszaka. Az
1739–1740 közötti döghalált egy hosszabb
ideig tartó járványmentes idõszak követ-
te, majd a kolera pusztítása következett,
amely 1831-ben vette kezdetét, s 1873-
ban fejezõdött be. Ezeknek a ciklusoknak
igazán nem állapítható meg sem a kez-
dete, sem a befejezõdése, de azt megál-
lapíthatjuk, hogy egyikben sem volt igazi
érdeme az orvosi beavatkozásnak. A be-
tegség elleni hatékony szert a XVIII. szá-
zadban nem ismerték. A lakosság egész-
ségügyét ebben az idõszakban három fo-
galom tartalmával jellemezhetnénk: tudat-
lanság, tisztátlanság és nemtörõdömség. Szin-
tén korabeli feljegyzésekre hivatkozhatunk,
amelyben olvasható „egy szobában élnek,
fõznek, alszanak, szaporodnak és halnak
meg… alig van család, ahol valami több-
esztendõs betegséget ne lehetne találni.” 
Elõfordulásainak idején, a nagy járványok

korszakában még nem különböztették meg,
hogy többféle pestis is létezhetett, sõt lé-
tezett is egymás mellett. A nyirokcsomó-
kat támadó, s gumószerû megnagyobbo-
dást okozó fertõzõ betegség a bubópes-
tis, és a másik fajtája a tüdõpestis. Ab-
ban egyeztek, hogy mindkettõ esetén nagy
vérzések alakultak ki a szervezetben és
ezek külsõ bõrelszínezõdéseket, -elváltozá-
sokat okoztak. Innen van a magyar nyelv-
ben a feketehalál elnevezés is. A váro-
sokban általában többen estek áldozatul,
mint vidéken. A becslések szerint Európá-
ban 20 millióan haltak bele a XIV. század
nagy járványába. 
A pestist, bár a XIX. század végén és

a XX. század elején több ízben is behur-
colták Európába, már sikeresen el lehetett
kerülni kezeléssel, s fõleg járvánnyá ala-
kulása ellen lehetett eredményesen fellép-
ni.. A szulfonamidok felfedezése óta 1932-
tõl eredményesen kezelhetõ és ma már
az ismeretlen betegségek közé sorolható. 

Dobrossy István

XVIII. századi pestisdoktor maszkban.

TTeerrmméésszzeettii  ttüünneemméénnyyeekk,,  kkaattaasszzttrróóffáákk  ééss  ssoorrssccssaappáássookk  ((88..))

„NAGY DÖGHALÁL VAGYON, 
KÖRNYÜL VETT AZ PESTIS”

Tisztelt olvasó! Ismeri Ön a miskolci órákat? Hamarosan ki-
derül! Január 8-i számunkban öt héten keresztül tartó ke-
resztrejtvény-pályázatot indítottunk. Az öt keresztrejtvényben öt
miskolci óra helyét rejtettük el. Az öt megfejtést egy levele-

zõlapon, legkésõbb február 11-ig juttassák el a Miskolci Kom-
munikációs Kht. címére: 3525 Miskolc, Dózsa György u. 30. A
helyes megfejtéseket beküldõk között az Arany Könyvesbolt
(Miskolc, ITC-székház) által felajánlott könyvet sorsoljuk ki.

ISMERI ÖN A MISKOLCI ÓRÁKAT?

SZABADIDÔ

MiNap

A Diósgyõr Rádió állandó mû-
sorai:
06.00-10.00: Jó reggelt Diósgyõr!

Zenés, információs szórakoztató mû-
sor
10.00-18.00: Zeneszõnyeg
18.00-22.00: Jó estét Diósgyõr!

A nap eseményeinek összefoglaló-
ja, a reggeli mûsor ismétlése.
22.00-06.00: Zeneszõnyeg


